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Vsesrbska mobilizacija 
v Zjed. državah. 

ČRNOGORCI IN SRBI, KI ŽIVE 
V ZJED. DRŽAVAH, SO DO-

BILI POZIV ZA POVRAT 
V D O M O V I N O . 

15,000 Črnogorcev odpotuje v domo-
vino, da se prijavi pri črno-

gorski vladi. 

ZGLAŠEVANJE PROSTOVOLJ-
CEV. 

Gospodarski položaj, 
Železnice v stiskah. 

Vodje nočnih jezdecev 
v Tennessee prijeti, 

SOUTHERN INDIANA ŽELEZNI- GLAVNEGA VODJO NOČNIH 

CA NA ROBU PROPADA; SO- JEZDECEV SO DOVEDLI 
DIŠČE JE IMENOVA- V VOJAŠKO TABO-

LO OSKRBNIKA. RIŠČE NEMO. 

Črnogorska vlaila je razposlala 
vsem v Ameriki živečim Črnogor-
cem, ki so sposobni za vojaško slu-
žbovanje, pozive, naj se nemudoma 
•vrnejo v domovino in prijavijo pri 
vojaštvu, kajti vojna proti Avstriji 
je baje neizogibna. Pozive za po-
vrnitev v domovino je dobilo naj-
manj 35.000 Črnogorcev, koji vsi so 
podvrženi vojažkej službi. 

Pozive za povrnitev v domovino t>o 
nadalje tekom zadnjih dni dobili tu-
di v Zjed. državah živeči Srbi iz 
kraljevine, kteri se sedaj pripravlja-
jo za pot v domovino. Prostovoljci, 
ktere nabirajo srbske organizacije 
po Ameriki, se priglašajo v vedno 
večjem Številu in kakor se nam po-
roda. se jili je dosedaj že prijavilo 
40.000. koji vsi so pripravljeni na 
potovanje v domovino, kakor hitro 
pride tozadevni poziv. 

("'rnogorei. živeči v Zjed. državah, 
večinoma niso oženjem in tako se 
bodo pozivu brezdvomno vsi odzvali. 
Da se Srbiji in Črni Gori olajša 
transport rezervistov v domovino, se 
sedaj po vseli Zjed. državah nabira-
jo prostovoljni prispevki. Pozivu 
glede prispevkov so se odzvali tudi 
Čehi in drugi Slovani v Zjedinjenih 
državah. 

Portland, Oregon, 28. okt. Tukaj 
se je vršil velik ljudski shod, kojega 
je priredilo 400 tukajšnjih Srbov 
proti okupaciji Herceg-Bosne po Av-
striji. Shodu je prisostvovalo tud: 
mnogo Američanov in Italijanov, 
kteri vsi so se zgražali nad avstrij-
skim vladanjem v deželah Jugoslav-
janov. Zborovalci so jednoglasno 
sprejeli resolucijo, da se Srbijo po-
zove, naj takoj pri r nt* z vojno proti 
Avstriji. Nadalje so srbske j vladi 
ohljuhili "u<!i denarno i ti dejansko 
p<mio»"* v sbn aju vojne. V leni smi-
slu so zborovalei tudi brzojavili srb-
skemu kralju Petru. Pri shodu na-
vzoči Italijani so izjavili, da ni Ita-
lijana na svetu, koji bi ne <"uiil s 
Srbi in Srbijo. 

Predsednik se zahvaljuje Japonski. 
.Japonski cesar je naznanil po ja-

ponskem poslaniku v Washington!!, 
baronu Takahira. da je sprejel pis-
mo predsednika Roosevelta in da je 
nad vse zadovoljen, da so bili ame-
riški mornarji zadovoljni s spreje-
mom. kterejja jim je priredilo japon-
sko ljudstvo v Yokohami in v Tokio. 

Strela udarila v cerkev. 

Middlaad Park, N. J., 28. okt. 
Med nevihto, ki je včeraj divjala v 
takajšnjej okolici, je ftrela udarila 
v cerkveni stolp, kakor tudi v veli-
ko drevo, ki stoji pred cerkvijo. — 
Strela je v nadalje udarila tudi v 
železniško postajo, kjer se je posta-
jenačelnik onesvestil. 

Denarje v staro domovino 
pošiljamo 

50 kron, 
100 kron 
200 kron 
500 kron 

1000 kron 
6000 kron 

Poštarina j« všteta pri teh vsotah. 
Doma se nakazane vsote popolnoma 
izplačajo bras vinarja odbitka. 

Na4e denarne poMljatve Izplačuje 
c. kr. poštni hranilni urad T 11. do 
12. dneh. 

Denarje nam poelati je najprilič-
aojo do $26.00 v gotovini v priporo-
čenem ali registriranem pismu, večje 
maske po Domestic Postal Money 
Order ali pa Hew York Bank Draft. 

FRANK SAKE EE, CO., 
S2 Oortiandt St., Hew York, H. Y. 

6104 St. Olstr A i a , H. JL 

za $ 10.35 
sa 20.50 
za 41.00 
sa 102.50 
sa 204.50. 
sa 11018.50. 

Tudi Municipal Traction Co. v Cle-
velandn, O., dobi prisilne-

ga oskrbnika. 

UPNIKI ZAHTEVAJO SVOJE. 

Chicago, 111., 29. oktobra. Girad 
Trust Co.. iz Philadelphije, Pa., je 
pri tuk. okrožnem sodišču predlajja-
Ia. da se imenuje za Southern India-
na železnico oskrbnik, kajti razni 
upniki imenovane železnice so že pre-
je nastopili z tem predlogom, ktere-
mu -e je sedaj tudi phikidelphijska 
trustna družba pridružila. Železnica 
dolguje imenovanej družbi $150.740 
od 3. avgusta lanskega leta. Sodišče 
je prošnji upnikov ugodilo in imeno-
valo Myron J. Carpenterja oskrbni-
kom železnice, ki je tedaj v konkur-
zu. Girard Trust Co., je oskrbovala 
bon de imenovane železniep. kterih je 
izdala za sedem in pol milijonov do-
larjev. Lastniki bondov, ki niso za-
mogli priti d^ svojega denarja zahte-
vajo sedaj, da se proda vsa imovina 
imenovane železnice, kar se bode tudi 
zgodilo. 

Cleveland. O.. 29. oktobra. Central 
Trurt Co iz Xew Torka je včeraj kot 
zastopnica tuk. Cleveland Railway 
Co. predlagala, da zvezino sodišče 
imenuje oskrbnika za clevelnndsko 
Tra etion Co.. oziroma za družl>o uli-
čne Železnice, koja ima v prometu vse 
proge elevelandskih uličnih železnic. 
Sodnik Tavlor je takoj na to izdal 
odredbo, vsled ktere bodo ves denar 
imenovane konkurzne družbo, v ko-
likor ga ne potrebuje za plačo vslu-
žbencev zaplenili. XewyorSka družba 
je nastopila kot zastopnica lastnikov 
bondov. za koje je elevelandska dru-
žba dobila hipoteko v znesku osem 
milijonov 270 ti-oč dolarjev. 

Posledice tajfuna na Filipinih. 
Manila. 2S. okt. Uradniki, ki so 

obiskali one pokrajine, v kterih je 
nedavno divjal tajfun, ki je napra-
vil velikansko škodo, naznanjajo so-
da.; uradoma, da je med viharjem 
bilo 800 domačinov ubitih. Mnotro 
jih je tudi utonilo, toda števila teh 
ni mogoče dognati, ker jih je voda 
o d n e s l a . 

Nezgoda na železnici. 
White Plains. N. Y., 28. okt. Na 

harlemskej železnici se je razlete! 
parni kotel neke lokomotive, ki je 
vozila v New York vlak poln mleka. 
Pri toni so bili trije železniški vslu-
žbenei nevarno ranjeni; dva sta ta-
ko poškodovana, da bodel a najbrže 
umrla, dočim bo jeden okreval. Vse 
ranjence so prepeljali v bolnišnico 
v tukajšnje mesto. 

Blagajničar v stiskah. 
Norfolk. N. H., 28. okt. Receiver 

bankerotne People's banke v Ports-
moutliu je priposlal sodišču svoje 
uradno poročilo, iz kterega je raz-
vidno. da primanjkuje blagajniear-
ju ^.349.884. Blagajničar Butt je bil 
obsojen v triletno je«"-o, ker si je pri-
lastil mnogo bančnega denarja. 

Rodbinska žaloigra. 
Phoenix, Ariz.. 28. okt. E. Knox, 

star 45 let. je streljal na svojo 12 
let mlajšo ženo, kojo je smrtno ra-
nil. Po storjenem činu je skušal 
tudi sebe na isti način poslati v več-
nost. Na svojo ženo je streljal v ob-
upu, ker je neozdravljivo bolan za 
jetiko. Streljal je štirikrat na svo-
jo ženo, in sicer na nekem dvorišču 
na East Washington Street, kjer sta 
bila pri nekem prijatelju na obisku. 
Knoxu se je brezdvomno zmešalo, 
kajti že več dni je skoraj neprestano 
govoril o nekej zaroti proti njemu, 
koje namen je ubiti njega s pomočjo 
elektrike in si potem prilastiti nje-
govo ženo. Njegova žena je dobila 
prvo krogi j o v prša in ta rana je 
smrtno nevarna. Tudi sebi je zav-
dal nevarno rano in sedaj so oba od-
peljali v bolnico, kjer dvomijo, bo-
deta li Se okrevala. 

Oblasti imajo sedaj proti štirim noč-
nim jezdecem obilo do-

kazov. 

IZPOVEDI JETNIKOV. 

Samburg, Tenn., 29. okt. Voja-
štvo, ktero je poslal governer proti 
nočnim jezdecem, je dosedaj vjelo 
tudi par vodij tajne tolpe požigal-
cev in napadalcev. V Camp Nemo, 
Tenn., so pripeljali vojaki med dru-
gimi tudi vodjo nočnih jezdecev, ki 
so vznemirjali vso državo Tennes-
see. Lopov se imenuje Garrett John-
son. Splošno se domneva, da bi pri-
jeti lopov mnogo več povedal, ako 
bi se ga zamoglo prisiliti v to, da bi 
govoril. On namreč o tajnej orga-
nizaciji brezdvomno več ve, nego 
kterikoli drugi jetnik. V imenova-
nem vojaškem taborišču imajo dose-
daj 40 jetnikov, ktere vse so zasačili 
po noči, ko so jezdili v neposrednej 
bližini vojaškega taborišča. Proti 
štirim jetnikom imajo toliko doka-
zov, da že dokazi zadostujejo spra-
viti lopove na vešala. 

Največ je izpovedal jetnik, ime-
nom Tid Burton, ki pa nikakor še 
ni vse povedal, kar mu je znano. On 
ve tudi mnogo o umoru kapitana 
Rankina, kojega so nočni jezdeci lin-
čali. Med drugimi so vjeli tudi J. 
F. Coekrana in ta je povedal, da so 
nočni jezdeci bičali običajno tudi 
ženske, in sicer jedno radi tega, ker 
je ostavila svojega moža in drugo 
vsled tega. ker je bila na slabem gla-
su. Iz Tiptonville se poroča, da je 
jetnik Burton sedaj obupal in na-
znanil imena 300 nočnih jezdecev iz 
eountyja Obion. Nadalje je nazna-
nil tudi besedilo prisege, kojo mora 
vsaki nočni jezdec položiti. Oblasti 
nečejo besedila te prisege objaviti, 
ker so v njem navedene mnoge napa-
ke naše vlade in ker se sklicuje na 
to, da je ljudstvo opravičeno samo 
skrbeti za red in za to, da se pre-
preči izkoriščanje ljudstva po raz-
nih trusiih. 

Južne republike. 
Nemiri viMehiki. 

OBLASTI SO MORALE POSLATI 
VOJAŠTVO NAD RUDAR-

JE V DRŽAVI DU-
RANGO. 

Lokalne oblasti proti mnogim moril-
cem niso mogle kaj opraviti. 

UMORI NA DNEVNEM REDU. 

V VARSTVO NAŠE VOJNE MOR-
NARICE. 

Kitajske oblasti so odredile vse po-
trebno v varstvo vojnih ladij. 

Amoy. Kitajska, 28. okt. I)a se 
prepreči kak neljub dogodek povo-
dom prihoda ameriške vojne morna-
rice v tukajšnjo luko, je vlada od-
redila, da se število Kitajcev, ki 
bodo prisostvovali sprejemu Ameri-
čanov omeji na 400. kajti Kitajci še 
vedno niso pozabili zadnjega bojkota 
proti ameriškej trgovini. 

V mesto je pričelo prihajati mno-
go tujcev, kteri so kolikortoli sum-
ljivi, toda ni jeden tujec ne bo smel 
priti na prostor, kjer se bode vršil 
uradni sprejem Američanov, ako ne 
bode imel v to posebnega privoljenja. 
Prvotno so bili tudi razni dijaki in 
kadet je povabljeni k slavnostim, to-
da to povabilo so sedaj oblasti pre-
klicale. 

Iz Shanghaia je dospel semkaj 
princ Yu Lan, in sicer na kitajskej 
križarki Hai Chi. Podkralj Song je 
dospel v Amoy s križarko Hay Yun. 

Iz Manile je dospela semkaj pro-
vijantna ladija Zjed. držav Culgoa, 
koja bode tukaj pričakovala prihod 
brodovja Zjed. držav. 

Singapore, 28., okt. Semkaj se 
uradoma naznanja, da ameriško voj-
no brodovje ne bode obiskalo mesta 
Singapore, ker se je dognalo, da je 
tukajšnja policija prišla na sled ve-
likej zaroti, koje namen je bil po-
slati v Amoy razne merilce z naroči-
lom, da pomore razne v Amoy k spre-
jemu došle kitajske dostojanstvenike. 
V ostalem pa tudi v̂  Amoy ne pride 
vse ameriško brodovje, kajti slednje 
se je sedaj razdelilo in polovica bro-
dovja odpluje proti mestu Olongapo, 
dočim pride drnga v Amoy. 

Torreon, Mexico, 28. oktobra. V 
Inde, država Duraugo so v novejšem 
času umori skoraj na dnevnem redu, 
kajti tjekaj je dospelo iz vseh krajev 
Mehike vse polno roparjev in moril-
cev, tako da lokalne oblasti proti 
njim ne morejo ničesar opraviti vsled 
česar so bile prisiljene naprositi 
osrednjo vlado, da pošlje na liee me-
sta vojaštvo. Vsa dežela ob meji 
Zjed. držav je sedaj polna morileev 
in roparjev, kteri napadajo dan za 
dnevom taborišča rudarjev in hazien-
de. Položaj je sedaj postal tako ne-
varen, da je bilo poslaništvo Zjed. 
držav prisiljeno pozvati mehikansko 
vlado, naj kaj ukrene, da se stori ko-
nec napadom. Vlada se je temu po-
zivu takoj odzvala in je poslala da-
nes prve vojaške čete v imenovano 
rudniško mestece. Vojaštvo je dobi-
lo nalog, naj z roparji sumarično po-
stopa in naj vsakega takoj ustreli, 
kterega dobi v svoje roke. 

Število roparjev je tekom zadnjega 
meseca neprestano naraščalo in rav-
no tako tako se je množilo tudi števi-
lo zločinov. Civilne oblasti, kakor tu-
di orožniki so imeli tekom zadnjih 
tednov vse polno opraviti, ne da bi 
to kaj pomagalo, dasiravno so neko-
liko lopovov vjeli. 

Oblasti so mnenja, da vodi roparje 
znani ropar E1 Chapo Anselmo. kte-
ri že dolgo vrsto let posluje v rudni-
ških okrajih Mehike. Preje je imel 
mnogo svojih pristašev, kteri so pa 
sedaj skoraj že vsi mrtvi, ali pa so 
v ječah, iz kterih ne pridejo tako 
kmalo. Zadnjega njegovega druga so 
pred tremi n:eseei v bližini tuk. me-
sta ustrelili in sicer njegovi lastni 
prijatelji, kterim ni hotel dati prave-
ga deleža nekega roparskega plena. 

KI Chapo se mudi sedaj v bližini 
mesteca Inde in rurales (orožniki) 
ga že zasledujejo Tekom dveh tednov 
se je pripetilo aj šest umorov in 
vse polno roparskih napadov in vsled 
teira j t protestiral poslanik Zjedinje-
nih držav pri osrednji vladi v Mexico 
Cimlad. Odkar je vlada poslala sem-
kaj svoje rurales. so se izvršili še tri-
je n a daljni umori. Roparji so sedaj 
umorili tudi Jose Agolguina. poslo-
vodja ruJnika Mojada. ki je imel pri 
sebi obilo deparja. Njegovo truplo so 
na>li v njegovej koči. ki je bila po-
polnoma izpraznjena. 

Ropar Anselmo je bil nedavno vjet, 
toda posrečilo se mu je bežati in od 
tedaj naprej so se pričeli umori in na-
padi čudovito hitro množiti. 

Rudarji so se sedaj dobro oborožili 
in stražijo svoje tabore noč in dan. 

El Paso, Tex., 28. oktobra. Mehi-
kanski rurales so dobili nalog, da o-
didejo nemudoma v rudarsko tabori-
šče Inde, država Duranso. Mexico, 
da vjamejo tri morilce, med kterimi 
je tudi nek texanski ropar. Omenje-
ni morilci so nedavno umorili Barney 
Townsa iz Zjed. držav, ki je premo-
žen lastnik rudnikov. Njeijovo truplo 
so pustili v grmovju, kjer so je ka-
sneje našli njegovi prijatelji. Isti lo-
povi so umorili tudi bogatega lastni-
ka nasadov. Francisco Arriola in v 
nedeljo so umorili tudi senor Cruz 
Candarilla. Rurales so dobili nalog 
naj dobe roparje žive ali pa mrtve. 

Haag. Nizozemska. 28. oktobra. 
Predsednik Casfro, republike Vene-
zuele je javil tuk. vladi, da odločno 
zahteva, naj Nizozemska pošlje v Ve-
nezuelo posebnega odposlanca, da se 
poravna prepir med Venezuelo in Ni-
zozemsko. Vlada v Haagu izjavlja, 
da je Castrova zahteva nesramna. 

Po vsej Venezueli se sedaj agitu-
je za to, da bode Castro v letu 1911 
še enkrat kandidiral za predsedniško 
mesto. To sicer ustava ne dopušča, 
vendar pa bode kongres skrbel^ da se 
ustava v toliko spremeni, da bode 
zamogel ponovno kandidirati. 

ROJAKI NABOdAJTB BE HA 
"GLAS NARODA", NAJVEČJI IH 
NAJCENEJŠI DNKVHIKl 

Položaj na Balkanu. 
Rusija in Avstrija. 

RUSKA DUMA JE ODKRITO NA-
STOPILA ZA JUGOSLAVJA- • 

NE IN GRAJA CAR-
SKO VLADO. 

Srbski prestolonaslednik princ Gjor-
gje dospel je v Petrograd; 

sijajen sprejem. 

VSESLAVJANSKA DEMONSTRA-
CIJA. 

Petograd, 29. oktobra. Ruski minister 
inostranih del Izvoljskij se je vrjiil 
včeraj iz Berolina domov in nazna-
nja, da je Nemčijo pridobil za vdele-
žitev pri mednarodnem kongresu ev-
ropskih vlasti, da se tako določi pri-
hodnji položaj na Balkanu. V dobro-
pouoenih krogih izjavljajo, da bode 
stališče Izvoljskega napram dumi ze-
lo težavno, kajti splošno prevladuje 
mnenje, da aneksija Herceg - Bosne 
po Avstriji škoduje ruskemu vpljivu 
na Balkanu in s tem zajedno tudi 
vsem Jugoslavjanom. Dasiravno du-
ma ni kompetentna za kritikovanje 
in določanje v ruskej inostranej poli-
tiki, bode Izvoljskij moral dumi po-
ročati o svojih vspehih na potovanju. 

Velike politične važnosti je tudi 
prihod srbskega prestolonaslednika 
in bivšega srbskega ministra Pašica 
v Petrograd. Slednji je prinesel la-
stnoročno pismo kralja Petra, naslov-
ljeno ruskemu carju. 

Tretje zasedanje dume se je včeraj 
pričelo in takoj početkom zasedanja 

j so ustavni demokratje, oktobristi, 
j kakor tudi člani zmerne stranke pri-
i javili interpelacije proti postopanju 
} policije, ki je prepovedala prirediti 

ljudske demonstracije proti Avstriji 
j v prilog nesrečne Herceg - Bosne in 
I Srbije. 

Berol in. 29. oktobra. Iz Potrograda 
se brzojavlja. da so se v Petrogradu 

i povodom prihoda srbskega prestolo-
naslednika vršile velike- vseslavjan-
ske demonstracije, ki so bile v prvej 
vrsti naperjene proti Avstriji in 
Nemčiji. Množica je na vse grlo kri-

i čala i:i zahtevala, da se napove vojna 
i Avstriji in Nemčiji. 

. . . 
Petroma«!. 28. oktobra. Vlada je 

mnenja, da ne bode dolgo, ko pride 
me 1 Rusijo in Avstrijo do konflikta 
in radi tega je sklenila, da bode pre-
bivalstvo pozvala, naj ne prireja de-
monstracije v prid Jugoslavjanov. 
Včeraj zvečer se je tukaj vršil velik 
ljudski shod, pri kterem so se sprejele 
resolucije, glasom kterih se rusko 
prebivalstvo izjavlja v korist Srbije 
in ostalih Jugoslavjanov. Shodu je 
prisostvovalo mnogo članov dume. 

i med kterimi je bil tudi predsednik 
dume M. Homjakov. Prisostvovali so 
tudi iz Srbije in Črne Gore došli de-
legatje. Ker je bila policija v strahu, 

i da ne pride po shodu do velikih de-
monstracij proti Avstriji je končno 
naprosila zborovalce naj se mirno ra-
zidejo. Ta poziv pa nikakor ne uga-
ja poslancem in bodo proti takemu 
nastopu policije strogo nastopili v 
dumi. 

Sofija. 28. oktobra. Dasiravno se 
j je dosedaj dosedaj opetovano zatrdi-
i lo. da Bolgarska na nikak način ne 

bode plačala Turčiji denarno odškod-
nino za svojo neodvisnost in za prev-
zetje rumelske železnice, se danes na-
znanja. da knez Ferdinand še vedno 

i želi, da bi se ves spor z Turčijo po-
ravnal na ta način, da se plača od-

j škodnina. To deluje brezdvomno po 
nalogu iz Dunaja, oziroma iz Beroli-
na. od kjer prihajajo vsa povelja pre-
ko dunajske vlade. Knezu se je po-
srečilo baje tudi svoje ministre pri-
dobiti za njegove ideje. 

Včeraj dopoludne se je vršila po-
sebna ministerska seja o tem vpraša-
nju in takoj, ko se je seja končala, se 
je poluradoma naznanilo, da se je 
sklenilo, da se plača turškej vladi od-
škodnina za bolgarsko neodvisnost. 
Ta vest sicer še ni uradoma potrjena, 
vendar je pa bržkone verjetna. 

Vsa tuk. javnost se sedaj čudi vla-
di, koja se je tako hitro vdala ze-
ljem novopeeenega carja vseh Bolga-
rov. Danes se vrši posebna seja so-
branja in tem povodom se bode pre-
čita! tudi prestolni govor. V tem go-
voru pa ne bode nič senzacionalnega. 
Ako pa pride do naznanila, da se 
plača Turčiji odškodnina, potem se 

bode sobranje temu naravno z vsemi 
močmi upiralo. O gotenjej zbornici se 
pa javlja, da bode z veseljem sprejela 
in odobrila vsak predlog, koji bode 
tak, da bode z njega pomočjo mogoče 
poravnati sedanji neznosljivi polo-
žaj. 

Danes je semkaj prišlo tudi poroči-
lo iz Male Azije, da se je med tamo-
šnjirr.i turškimi četami pričelo živah-
no gibanje, kar je obudilo zlasti v 
vojaških krogih Bolgarije veliko zani-
manje. 

Včeraj so obiskali ministerskega 
predsednika Paprikova poslaniki 
Francije, Anglije in Rusije, koji so 
ga opozorili na to, da Bolgarija Še 
vedno ni pričela z odslavljanjem re-
zervnih vojakov, koje je v minoiem 
mescu sklicala v aktivno službovanje, 
dasiravno je to obljubila že pred ted-
ni. Ministerski predsednik je potem 
poslanikom naznanil, da bode vlada 
odpustila rezerviste tekom treh dni, 
kajti vprašanje glede plačanja od-
škodnine Turčiji za Bolgarsko neod-
visnost je že definitivno rešeno. 

Pri vsem tem se pa mora vpošteva-
ti dejstvo, da zamore Bolgarija v 
najkrajšem času svojo vojsko zopet 
mobilizirati; kar se bode 'gotovo zgo-
dilo v slučaju, da bi sobranje jedno-
glasno sklenilo, da Bolgarija ne pla-
ča odškodnine. 

Semkaj se danes brzojavlja. da je 
Turčija že pričela z koncentracijo re-
difov v Malej Aziji in sicer v mestu 
Eskišehir. 

Budimpešta. 28. oktobra. Pri zase-
danju delegacij je včeraj avstrijski 
minister inostranih del Aehrenthal 
povdarjal, da bode Avstrija storila 
vse, kar je v njenej moči, da ohrani 
mir in da se bode v marsičem udala, 
tako, da ugodi zahtevam velesil in tu-
di Srbiji in Črni Gori. Avstrija je se-
daj uvidela, da ne more več- vztrajati 
pri svojej prvotnej zahtevi, vsled kte-
re naj se pri mednarodnem evrop-
skem kongresu ne razpravlja o anek-
si ji Hercesr - Bosne, tako, da se bode 

.tudi o teh deželah pri kongresu raz-
pravljalo. Avstrija si pa pridržuje 
pravico, da se o tem vprašanju ne 
razpravlja na ta način, da bi se Av-
strijo končno celo prisililo na to, da 
obe deželi odstopi, ali da da kake dru-
ue kompenzacije Srbiji in Črni Gori. 
Minister je tudi izrazil nado. da bo-
de prišlo med Turčijo in Avstrijo do 
sporazumka. 

Berolin. 28. oktobra. Ruski mini-
ster inostranih del Izvoljskij je odpo-
toval v Petrograd in posebni ruski 
poslanik Malinov, ki se je tudi mu-
dil v Petrogradu. je odpotoval v Lon-
don. Oba sta se morala prepričati, da 
,:e njuna :.i-ija v Berolinu trlede po-
ložaja na Balkanu končana in sicer 
nevspešno. Obema se je namreč na 
uljuden način povedalo, da Nemčija 
njihovih predlogov ne more sprejeti. 

Takoj na to so prišla poročila iz 
Carigrada in Dunaja, vsled kterih se 
je položaj na Balkanu spremenil i.i 
da se je nesporazum med Turčijo in 
Avstrijo poboljšal. Tudi se javlja, da 
je Bolgarija voljna plačati Turčiji od 
škodnino za svojo neodvisnost in si 
cer v znesku 5.000.000 turških fun 
tov. Angleški poslanik v Carigradu 
je hotel najbrže v kratkem času mno 
go doseči in je pri tem izdatno po 
slabšal položaj v kolikor pride Angli-
ja v pošte v. Anglija sedaj uradoma 
naznanja, da ni nikdar intrigirala v 
Turčiji proti Avstriji in Nemčiji. 

London. 28. oktobra. Srbski mini-
ster inostranih del. Milovanovič, je 
dospel semkaj in «e je takoj pričel 
posvetovati z angleškim državnim 
tajnikom. 

Snežni vihar. 
Taeoma. Wash.. 29. oktobra. V o-

kolici Hot Spring, Wash., je minolo 
nedeljo divjal izreden snežni vihar, 
ki je v okolici imenovanega mesta 
zasačil Julija Klunkeja in njegovega 
prijatelja Kloeberja. Oba sta v sne-
ga vsled izmuČenja in mraza umrla. 
Med viharjem sta zgrešila pravo pot 
in sta potem toliko Časa tavala po 
neznanih krajih, dokler nista obne-
mogla. Kloeber je bil preje dopisnik 
za razne časopise. 

. Grozna smrt. 
Cleveland, O., 29. oktobra. V to-

varni American Steel & Wire Co., se 
je pripetila včeraj grozna nesreča. 
Delavcu Erick Elsu se je namreč raz-
beljena žica, kojo ni pravočasno z 
kleščami vjel ovila okrog- vratu in 
mu na mestu odrezala glavo, tako, 
da je bil mrtev, še predno je padel 
na tla. 

Iz Avstro-Ogrske. 
Na barikadah. 

DIVJANJE AVSTRIJSKEGA VO-
JAŠTVA PROTI ČEHOM V 

PRAGI; PRED IZJEM-
NIM STANJEM. 

Domačini so bili včeraj v Pragi pri-

siljeni zgraditi na ulicah 

barikade. 

NEMŠKA IZZIVANJA-

Praga, 29. okt. Tudi včeraj so se 
tukaj vršili veliki nemiri, kajti iz-
zivanja od strani avstrijske vlade im 
avstrijskega vojaštva so še vedno na. 
dnevnem redu. Množica je priredila 
protestne obhode po mestu proti iz-
zivanjem in vlada je takoj, kakor v 
Ljubljani, poslala na domačine, ozi-
roma davkoplačevalce svoje vojaštvo. 
Množica je energično nastopala pro-
ti vojaštvu in po vseh večjih ulicah 
so domačini hiieli graditi barikade, 
da so na ta način preprečili prodi-
ranje vojaštva po glavnih ulicah, zla-
sti pa v oni okraj, kjer stanujejo 
nemški pritepenci. Kljub vsemu te-
mu pa vojaštvo ni streljalo, kajti 
avstrijska vlada se boji izzivati ljud-
stvo tako daleč, kakor je to storila 
v Ljubljani. Mnogo nemških dija-
kov, ki so tudi včeraj izzivali doma-
čine z nemškimi trakovi in čepica-
mi, je množica pretepla in par je-
tud i ranjenih. Ivjerkoli se pojavi 
kak izzivač, ga množica takoj ob-
koli in mu odvzame izzivajoča zna-
menja nemške "kulture". 

Pešci sedaj čuvajo nemški kazin> 
ktero poslopje je množica že večkrat 
napadla. Vojaštvo mora nadalje ču-
vati tudi nemško gledališče ravno 
tako, kakor v Ljubljani, da se nem-
škim "umetnikom", ki igrajo obi-
čajno pred praznim glediščem, nič 
zalega ne zgodi. Cehi so sklenili, 
da preprečijo nadaljne predstave v 
tem gledališču in vlada je v vedna 
večjih skrbeh. Čehi vedno bolj očit-
no nastopajo v prid Jugoslavjanov 
in po mestu je vedno bolj pogostoma 
čuti klice v prilog Srbije in Črne 
Gore. 

Položaj na Češkem se je tako po-
slabšal. tla avstrijska vlada že pre-
mišlja. naj li proglasi za Prago iz— 
jemno stanje in vojaško diktaturo,-

Budimpešta. 29. okt. Včeraj so-
pri belem dnevu oboroženi roparji 
prišli v podružnico peštanske ko-
mercijalne banke, kjer so z revolver-
ji prisilili pisarje in uradnike, da so 
molčali in mirovali. Roparji so si 
prilastili 80,000 kron in potem od-
šli. Med (njihovim poslovanjem v 
banki je stražil del roparjev pri vho-
du v banko, tako da uradniki niso 
zamogli poslati po pomoč. Policija 
sedaj zasleduje roparje, toda do da-
nes ni našla o njih niti najmanjšega 
sledu. 

TATINSKI LOVCI. 

Rusi so vjeli japonske lovce nz. 
tuljne. 

Victoria. B. C.. 29. oktobra. Kapi-
tan semkaj doslega parnika Mont-
Pacificu zopet vjeli par japonskih-
eagle poroča, da so Rusi na Severnem 
ladij, ki so lovile tuljne na ruskem 
vodovju. Med drugimi ladijami so-
Rusi vjeli japonsko jadranko Bosa, 
ki se je vračala iz lova domov in ki 
je lovila na nekem ruskem otoku. 
Dva velika Čolna Japoneev se je naj 
otoku izkrcalo, ko je prišla ruska 
patrulna ladija in vjela japonsko la-
dijo. Možtvo je ladijo prepustilo Ru-
som in bežalo v gozde. Japonci so 
najbrže zmrznili ali pa vsled lakote 
pomrli. 

Cena vožnja. 
Parnik Avstro-Americana črte n* 

dva vijaka 
MARTHA WASHINGTON 
odpluje dna 4. novembra. 

Parnik vozi 14 dni v Trat Vožnji 
listek velja iz New Torka: 
do Trata ali Reka $28.00*, 
do Ljubljane 128.60, 
do Esgrefca 
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R a z ž a l j e o j e " v e l i č a n -

s t v a " . 

Pri nas živimo v dobi, v kterej je 
! vse mogoče in v fcterej se dogaja 

l udi ono. kar smatrajo celo v Evropi 
v naprednih deželah smešnim. Dasi-
ravno smo dosedaj nazivljali našo 

upanega naroda, ki vidi, da mu je 
ugrabljeno ono, kar je njegovemu 
sreu bilo najbližje, najdražje, klic 
naroda, ki vidi, da je tudi njegova 
državna samostalnost postala samo 
fiktivna. 44Vse stavimo na posled-
njo karto in tudi če sama Srbija iz-
gubi svojo samostalnost." 

S takim obupanim, na zid pritis-
njenim narodom ne bi se bilo ravno 
lahko vojevati niti kaki veliki sili. republiko deželo, v kojej je vse mo 

goče, pripetilo se je pri nas sedaj £o s e b n o> a k ° se pomisli na to, da je 
. $3.001 tudi nekaj tacega, kar smo smatrali, C r n a . G o r a r a v n o t a k o ogorčena kot 
. 1.50 (ja je nemogoče. ! Srbija, s t o popolnoma solidarna in 

•a Mo velja list za Ameriko in 
Oanario 

«» Kioi l e t a . . . . . . . 
Z ^ " u T S ^ N e w Y o r k ' ! i S Nek nasefjenec se je namreč dve Popravljen* na vojno. 
„ Evropo u n e U t o 4.50 leti mirno mudil v Zjedinjenih dr- T o Je r e s m e e n položaj in kake po-

" " SiuSL' ' ' ' ' f 75 ž a v a h> n a k a r Je b i l Pa t o ž en, da se s l e d l c e n a s t a i ^j« ^ tega? 
^ Evropo požiijamo sknpno'tri številke, je protizakonito izkrcal, vsled česar N a t o vPraganje P n vsak pričako-

na Ellis va* kategoričen odgovor: takojšnja 
vojna. In vendar postoji še mogoč-
nost, da do tega ne pride, vsaj takoj 
ne. Evo zakaj: Velike sile se niče-

((6LAfi NARODA" izhaja vsak dan iz-
vzemai nedelj in praznikov. 

« Q L A 8 N A R O D A " 
("Voice of the People") 

lamed er«ry day, except Sundays and 
Holidays. 

Subscription yearly $3.00. 
cAdvertisement on'agreement. 

so ga prijeli in odvedli 
Island — ker je v Nemčiji pred leti 
razžalil ono nemško "veličanstvo", 
koje se blamira, kadarkoli odpre 
svoj svetovnoznani "Gottesgnaden- i 
sclinautze". Omenjeni naseljenee je 

sar tako ne bojijo, kakor vojne na 
Balkanu, ki bi mogla imeti daleko-
^ežnejših posledic, kakor se morebiti 

brez poo pisa in osobnosti se ne x- , • 
o. j JSemcijo, kjer se za 

naj se blagovoli pošiljati po 
Older. 

spremembi k r a j a naročnikov 
da se nam tudi p r e j š n j e 

naznani, da hitreje uaj-
> naslovnika. 

in poeiljatvam naredite naslov: 
• H 3 U A S N A R O D A 

82JC7ortIan lt Street, New 
Telefon: Co rti an 

sedaj na Ellis Islandu. vendar pa , 
upa, da ga radi tega groznega "zlo- m i s l L Z a t o v e l i k e s i l e napenjajo vse 
čina" ne bodo deponirali v blaženo S l l e ' d a b i S r b iJ° P a r i l e in jo pri-

veličanstvo" Pravi^e n a da čaka na rezultate 
kongresa velikih sil, ki se sestane v 
najkrajšem času in na kterem se bo-
do upoštevale težnje Srbije, v koli-
kor bode to le mogoče. V Belgrad 
prihajajo neprestano speci jalni ku-

Na dan volitev. 
Sodišča so včeraj razglasila raz-

lago volilnega zakona, ki določa, da 
vsak državljan hitro izvrši svoje vo-
lilne dolžnosti na dan volitev. Kjer-
koli je mogiH-e, naj državljani volijo, 
oziroma oddajo svoje glasove že te-
kom dopoludoeva, da tako ne bodo 
preprečeni oddati svojih glasov s ka-

bolj brigajo, kakor za poravnanje 
državnega dolga v znesku sedemnaj-
stih milijard mark. 

Naseljenec, ki je doživel tako sla-
vo, da ga smatra nemško "veličan-
stvo" svojej kratkoroki osobici ne- j v l a d v e l i k i J l sil, posebno Itali-

York City. | varnim "per distance", je (nemška j Je ' F r a n c iJe in Anglije, in danes se 
kndt iosoda!) doma iz ultra-nemškega me-; l a l l k o P o v e ž e n e k aJ konkretnega 0 

sta Frankobroda ob Maini in se ime-. k°mpenzaciji, ki jo Srbija dobi na 
; nuje Viljem Sehenke. V Ameriki. konSTesu aneksijo Bosne in Her-
! oziroma v New Yorku je od leta j e<1?oviue. Ta kompenzacija bi se se-

190« nadalje in je do svoje aretacije s t o J a , a v tem> d a Srbija dobi del 
stanoval s svojo ženo v tretjem nad- He^egovin_e ob novopazarskem san-
stropju hiše 221 na iztoenej 44. ulici | t l ž a k u i n č r n i Gori, tako da bi se 
v našem mestu. V New Yorku se je z v < ? z a l a s Goro in tako dobila 
ves čas preživljal s tem, da je de-\ m a I ° " z r a k a " namreč izhod na 
tal v raznih tovarnah in si torej na Jadransko morje. Postojal je tudi 
izdatno bolj pošten način služil svoj Pr c d l oS' d a s e Srbiji prisodi novo-
vsakdanji kruh, kakor si ga služi ono P a z a r s k i sandžak, s čimur bi se tudi 
uemško "veličanstvo", koje ga sku- dosegla,spojitev Srbije s Črno Goro 

Kako se varujemo ta« 
berkaloze ? 

USTNICA UREDNIŠTVA. 

Mr. Fran Gabrenja. Johnstown, 
—o— Pa. Nam je prav žal, prišlo je za 

Neko društvo proti tuberkulozi | e n d a n prepozno, ker smo bili o smrti 
razpošilja sledeči letak: ' Gojsoviča že prej brzojavno obvešče-

Jetike ali tuberkuloze se je mo- ni- Srčen pozdrav! 
goče obvarovati; ona je tudi ozdrav- -A-. K., <Gormania. "W. Va. Vi 
Ijiva, in to tem preje, čim preje smo s t e eden onih, ki se ne držijo 
jo spoznali in izročili zdravniku. ' naših naukov, ktere lahko vedno či-

Nezdrava in nevarna so: t a t e v listnici uredništva. Enak do-
1. Temna in vlažna stanovanja. Pis k o t 3e gre v koš, amen. Če 

C i * — 

podp« društvo 

Slovensko katoliško 

svete Barba 

že hočete imeti v listu imena enakih 
ptičev, kot nam Vi pišete, dajte v list j 
oglas, kot dopis bi samo znižali 

Dokler je revščina navezana na ne 
zdrava stanovanja, dotlej je dobro 
zračenje bolniške sobe (spalniee) ne-
obhodno potrebno. , vrednost dopisov sploh. Kar se pri- j 

2. Tesna oblačila. Pri dekletih j vatno zgodi med ljudmi, nam popol-
modrci, pri fantih pasovi (jermeni), noma nič mar. Pustite jih, ker vsa- ! 

3. Alkoholične pijače, posebno žga- k o priobčenje v javnosti enakih do-
nje, lum, konjak, likerji in težka, j godkov stvar razžene po deželi, da 
takozvana "okrepčujoča" vina. Za bolj — smrdi. Absolutno smo' 
otroke ni nikdar nobena alkoholična proti priobčevan ju vseh nedelikatno- j 
pijača koristna — tudi pivo ne — i prvič, ker lahko provzroei sit- 1 

in je tudi v majhnih množinah le j nost, drugič, ker je nemoralno. Pro-
škodljiva. j f ^ ^ ^ ^ ^ H P simo Vas, povejte isto g. F. T., ki 

4. Poljubovanje zlasti otrok na i 3e n a m tu<3i pisal o tej zadevi. Vse 
usta. ^ i drugo radi sprejmemo, samo kaj ta-

5. Igranje otrok z nečistim peskom ! c e=a ne. Edina pot priobčiti kaj 

« a 2 j e d l n ] e n e d r ž a v e S e v e r n e A m e r i k « « 
Sedež; Forest City, Pa« 

l^kortMirirano cln« 31. (anuarja t«Oa v d r i a v l P « « ^ ^ ^ , ^ 

ODBORNIKI: 
Predsednik: ALOJZIJ ZAVERL, P. O. Box 374, Forest City, 
Podpredsednik: MARTIN OBERŽAN, Box 51, West Mineral, 
I. tajnik: IVAN TELBAN, P. O. Box 607, Forest City, Pa, 

H. tajnik: ANTON OŠTIR, 1143 E. 60th St., Cleveland, Okie. 
Blagajnik: MARTIN MUHIČ, P. O. Box 637, Forest City, Pa. 

in na nečistih tleh. Lahko nalezejo 
bolezen. 

Priporočati je urejeno življenje, 
nadalje snago v hiši, v obleki in na 
telesu, pametno utrjevanje telesa, gi-
banje na prostem in telovadbo. 

Vse to je predpogoj telesnega 
zdravja za vsakogar in prav poseb-
no za slabotne in za ljudi, ki se jih 
hoče lptiti jetika. 

Razun tega je treba paziti: 
1. Pri stanovanju: da bode zju-

traj, ko vstanemo, ter zvečer, pred-
no gremo spat, okno vsaj pol ure od-
prto. (Tudi po zimi!) Ne bojmo 
se. da se vsled tega prehladimo. 
Sveži zrak nikomur ne škoduje! 
Stanovanje je treba držati snažno. 
Pod je treba sleherni dan z mokro 

sedaj tirati v nesrečo s tem, da j m z Jadranskim morjem, ali ta pred- cunjo obrisati, ne suhega pometati; 
ga hoče imeti nazaj v robsko Nem-kim poslom, ki pride nepričakovano 

tekom dneva, dasiravno je dan voli- CIJ°-
tev naeijonalni praznik. Rani pri- K e d o ^ nesrečneža naznanil, se 
hod na volišča je-sicer v nekterih n a E l l i s I s l a n d u more zvedeti, 
krajih nekoliko težaven, toda ni je- v e , u l a r Pa t o n i s t o r i l nikak Ameri-
den državljan naj se ne straši pred t a n ' Najbrže ima Sehenke kacega 
kako težavo, kajti malo muke prav J o b r e ? a prijatelja, kojemu je nemško 
lahko žrtvuje na oltar domovine. j "veličanstvo" kljub temu, da si mo-

ra v republiki služiti svoj kruh, še 

log je takoj v začetku moral pasti 
iz dveh vzrokov. Turčija se neče še 
bolj oškodovati in s tem dražiti, pa 
tudi Srbija ne bi na to pristala, ker 
neče izgubiti prijateljstva nove, u-
stavne Turčije. 

Taka kompenzacija — da Srbija 
dobi del Hercegovine in se na ta 

enacega je oglas, ki je vse kaj dru-
zega kot dopis. Pozdrav! 

Mr. J. Rakun, Warm Springs, 
Mont. Smo odklonili, ker je presu-
hoparno. Drugič kaj boljšega. 

Slovenec iz Darragb, Pa. Drugič 
prosimo za podpis, kar smo tisoč-
krat povdarjali. Zakaj ne citate na 
drugi strani lista pripomnje, da mo-
ra biti vsak dopis opremljen s pod-
pisom dotične osobe, ki piše?! Za 
danes smo prezrli. Drugič pozor! 

Mr. F. Vodeniear, Sharon, Pa. 
Enakih dopisov smo letos že najmanj 
99 priobčili. Kdor ne piše res kaj 
novega, naj raje pusti. Dopise ne 
stavimo v list, da bi bralci pri čita-
nju dopisov — usta odpirali. Saj 
zmožnost imate, pa nam kaj boljšega 
poročajte. Zdravi! 

NADZORNIKI: 
MARTIN GERČMAN, predsednik nadzornega odbora, Forest Gby, 
KAROL ZALAR, L nadzornik, P. O. Box 547, Forest City, f a 
FRAN E^AFELJC, II. nadzornik, 909 Braddoek ua. 

dock. Pa. 
FRAN SUNK, m . nadzornik, 60 Mill St., Luzerne, Pa. 

POROTNI IN PRIZIVNI ODBOR: 
PAVEL OBREGAR, predsednik porotnega odbora, Wmt, 
JOSIP PETERNEL, L porotnik, P. O. Box 96, WUlock, Pa. 
IVAN TORNIČ, H. porotnik, P. O. Box 622, Forest City, P*. 
Dopisi naj se pošiljajo L tajniku: IVAN TELBAN, P. O. i n 

Forest City, Pa. 
-o—o-

Društveno glasilo je " G L A S NARODA". 

— V i r 

kazov o nemškej "kulturi" . 

Sodišče nadalje razlaga volilni za-
kon, tako da se volitve zaključijo, 
kakor hitro odbije ura pet popolu-
dne. Po tej uri zamore voliti le še 
oni volilec. ki je že svoj volilni li-
stek dobil, oziroma ki je že pričel iz- — 
vrševati svojo volitev. Kedor pa do 1 

i: ̂  Aneksija Bosne in novi 
več izvrševati svoje volilne pravice. 

način spoji s Črno Goro — ne bi bila 
vedno tako pri srcu, da sramoti vso ! nesPrejemljiva, ker bi Srbija imela : nih ovratnic! — in ravnajte se po 
našo javnost. o d t e " a silnih koristi. Ona bi pred-1 zunanji temperaturi; pri gorskem 

Tudi to zabilježimo k skupinji do- v s e m P o s t a l a ekonomsko popolnoma vremenu lahko, pri mrzlem vremenu 

vsaj enkrat na teden ga je treba Messrs. J. S. & J. A., Ely, Minn, 
s peskom in milom poribati. Bolne j ^ aš dopis smo seveda radi priobčili, 
osobe naj same spe v postelji, zla-' Drugič pa prosimo, da nekoliko bolj 
sti se ne sme pustiti spati pri njih pazite, kaj pišete. Uvod Vašega do-
otrok. Postelj bolnika naj stoji na 
samem! 

2. Pri obleki: Čistost zgornje oble-
ke, zlasti pa perila. Splošno se ne 

pisa je bil iz — Clevelanda, 0 . Prav 
nič kaj resnično se nam ne zdi, da 
bi tudi Vi v Vašem mestu imeli 
"Square" , kjer se čuje vsak dan to-

oblačite pregorko — nobenih volne- liko različnih govornikov. Sicer pa 
hvala. Srčen pozdrav! 

kongres velikih sil. 

neodvisna od Avstro-Ogrske, ker bi 
dobila izhod na morje in s tem po-
boje na samostalen ekonomski raz-
voj. S tem bi takoj bilo rešeno za 
Srbijo tako važno vprašanje donav-
sko-jadranske železnice, ki se ne bi 

toplejšo obleko. 
3. Pri hrani: Zmernost v jedi in 

red pri obedih! Uživajte mešano 
hrano: meso (a ne preveč in ne pre-
često!), ali mast, slanino, maslo, sir, 
prekuhano mleko, jajca, sladkor, fi-

Belgrad, 11. okt. 
V zmešnjavi, ki vlada v eeli Srbi-

ji in v Belgradu posebej, je res težko 

Iz vsega teira sledi, da mora vsak 
državljan r:un» iti na volišče, da ta-
ko ne zamudi prilike iwldati svoj 
glas, kajti znano je, da je čestokrat 
od jednega jedi nega glasu mnogo od- , 
visno. Le ako se pride rano na vo-
lišče, se lahko izogne sitnostim, koje govoriti s kako vplivno osobo, ki bi 
lahko napravi novi volilni red, kte- časnikarju mogla dati dobrih infor-
rega pristranski uradniki lahko zlo- macij o vprašanjih, ki sedaj inte-
ra bi j a jo. resirajo ne samo Srbijo in sosednjo 

Volilnega zakona sedaj ni mogoče ' monarhijo, nego eelo Evropo. Bal-
več spi-emeniti, dasiravno ni baš ve-
like vrednosti, kajti mnojri zatrjuje- mu evropskemu časopisju, pa tudi 
jo, da zakon izvrš,-vanje v«.lii»v ceh. evropska diplomacija je primorana, 
ovira, tako da »>«.,1«' le-t.ps ostal«, rano- ,la se zanj živo interesira in si beli 
go državljanov na ulici, ne da bi ime- -lavo z vprašanjem: kako preprečiti 
li priliko oddžki svoje glasove. Dr- krvavo vojno, ki lahko vsak čas iz-
žavljani IkkIo radi tega sprevideli, bruhne na celem Balkanu s tako ve-
da zamorejo priti temu jedino na ta hemenco, kakor se v Evropi že zdav-
način v okom, ako glasujejo že te- l i aj ni vojevala. Popolnoma narav-
kom dopoludneva ali pa v prvih urah n o je, da so tudi merodajni krogi 
popoludneva. v Belgradu v takem delu kakor ma-

Ta zakon bodo brezdvomno izkori- lokdaj in zato se ni treba čuditi moji 

tako delala, nego bi tudi tekla iz-jžol, srrah, lečo. sočivje (zelenjave), 
ključno po tleh svobodne Srbije in j Uživanje surovega mleka vam lahko 
svobodne njene posestrime Črne Go- i nakoplje vsakovrstnih bolezni, zato-
re in taka železniška zveza Srbije < rej «ra ne uživajte. 

Mr. A. Renko, Riverton, 111. Do- i 
pisa, o kterem nam pišete, nismo do-
bili. Če Vas je volja, pošljite nam 
druzega, ker Vaše dopise radi sprej- [ 
memo. 

Mr. F. U., Collinwood, O. Kadar 
nam poročate o zakonih, blagovolite 
poslati tudi imena dotienih, ker si-1 

cer stvar nima pomena. Pozdrav! 
Mr. J. C. M., Pittsburg, Pa. Po-I 

pravljati nimamo kaj, ker mi nismo ; 
odgovorni za stvari, ki nam jih dru- ! 

ščali zlasti v onih krajih, kjer imajo 
demokratje vočino, kajti uverjeni 
smo že sedaj, da bodo morali repub-
likanski volilci dolgo časa čakati, 
predno pridejo do oddanja svojih 
glasov in prav gotovo se bode tudi 
pripetilo, da bode mnogo volilcev 
moralo čakati do pete ure, tako da 
bodo po krivdi novega zakona zgubili 
svojo volilno pravico. 

-o— 

Taft v Connecticutu. 
New Haven. Conn., 27. okt. Kljub dili v Srbiji velik interes in to pri-

temu, da je deževalo, kakor že dol- sem uporabil, da sem dotično 
go ne, je republikanski predsedniški osobo — ki ne želi, da njene izjave 
kandidat William H. Taft dospel pridejo v javnost pod njenim ime-
eemkaj in govoril za svojo izvolitev nom — naprosil, da bi mi izrekla 
pred velikansko množico občinstva. 
V Connecticutu je govoril šliri poli-
tične govore, in sicer v New Haven. 
Stamfordu, South Norwalku in v 
Bridgepotu. 

koristi. Avstro-Ogrski bi bila po-
tem odrezana pot za Solun in s tem 

kan je zopet predmet diskuzije vse- b i b i l a listvarjena meja "Drangu 
naeh Ost en" . 

Večje kompenzacije za aneksijo 
Bosne in Hercegovine Srbija ne dobi, 
to je gotovo, kakor je gotovo tudi 
to, da dobi vsaj to kompenzacijo. 
Sicer pa je vedno bolje " n e k a j " kot 
•'nič"', poseJbno ako je tu " n e k a j " 
dosti velik. 

Vprašanje je samo, ako bode srb-
ska vlada mogla pregovoriti narod 
na to, da čaka na rezultate kongresa. 
Srbi namreč pravijo: Kako moremo 
pričakovati od velikih sil, da se za-
vzemajo za naše interese, ako teh 
interesov ne branimo mi sami? Zato 
se splošno zahteva, da se začne vojna 
takoj, ker vojna bode največ vpli-
vala na sklepe kongresa. Vojna se 
bode težko preprečila tudi radi tega, 
ker so na Cetinju razbili demon-
strati grb na avstro-ogrskem posla-
ništvu, vsled česar se je začela po-
mikati avstro-ogrska vojska proti 
črnogorski meji. Zelo napeti so tudi 
odnošaji na meji med Srbijo in Bos-
no in zato je upravičen dvom, da bi 
ostal mir do zaključka kongresa, ki 
se niti sestal še ni! 

Počakajmo! S. N. 

z morjem bi imela za Srbijo mnogo 4. Zadostno spanje! Otroci morajo j gi pošiljajo. Za vsak dopis je odgo-
veČjo važnost, kakor železnica, ki bi spati 8 do 9 ur, odrastli 7 do 8 ur. 
tekla in se končala na turškem ozem-j 5. Telovadba: Igre na prostem, 
lju. Popolnoma naravno, da bi od j športi, poleti plavanje, pozimi drsa-
spojitve s Crrio Goro imela Srbija i nje. 
tudi silnih, dalekosežnih, političnih 6. Negovanje telesa: Pridno se 

trditvi, izrečeni v začetku tega do-
pisa, da je težko, zelo težko dobi-
vati o dogodkih natančnejše infor-
macije od osob, ki iz svojih položa-
jev vplivajo na tok dogodkov. 

Peti dan sem že v Belgradu in če-
tudi imam mnogo priznanstev, mo-
gel sem šele danes priti v dotiko 
s tako osobo, ki je vsled visokega 
položaja, na kterem se nahaja, na-
tančno poučena o dogodkih. Tej o-
sobi sem moral govoriti najprej o 
dogodkih na Slovenskem, ki so vzbu-

svoje mnenje o dogodkih, ki vzbu-
jajo tolik interes v celi Evropi. Mo-
ji prošnji je bilo takoj ustreženo in 
na podlagi dragocenih informacij, ki 
sem jih v tem razgovoru dobil, po-

V svojih govorih je Taft povdar- dajam sliko faktiČnega sedanjega po-
jal, da se imamo v prve j vrsti v res- ložaja in približno sliko dogodkov, 
niči zahvaliti Brvanu za vso prospe-
riteto, kojo smo pa dosegli vedno le 
na ta način, da smo dosedaj pri vsa-
kih volitvah porazili demokratičnega 
predsedniškega kandidata. Sedanja 
panika ni velika in se jo bode kmalo 
pozabilo. Bryan želi odpraviti ca-
rino na tovarniške izdelke, ki se 
uvažajo iz inozemstva. S tem pa bi 
ne uničil le samo tmste, temveč tudi 
vsa neodvisna manjša podjetja. Po-
leg tega preti tudi nevarnost, da bo 
Brvan uvedel srebrno valuto v slu-
čaju. da bi bil izvoljen, kar pomenja 
največjo katastrofo, kar so jih do-
sedaj doživele Zjed. države. 

Od tu se je Taft odpeljal v Port 
Chester, N. Y. 

ki bodo sedanjim dogodkom sledili. 
Predvsem moram pripomniti, da 

se vojno razpoloženje v Srbiji niti 
za las ni zmanjšalo, nasprotno ono je 
vedno večje in lahko se reče, da cela 
Srbija zthteva vojno z vso odloč-
nostjo, in ako bi kdo priporočal mir, 
temu se gotovo ne bi dobro godilo, 
ker bi bil takoj proglašen za izdajal-
ca. To razpoloženje ne prihaja sa-
mo od velike samozavesti, nego tudi 
«k1 silnega, nepopisnega ogorčenja, 
ker na Srbe je vplival islas o aneksi-
ji Bosne in Hercegovine tako bolest-
no, kakor bi jih strupena kača ugriz-
nila naravnost v srce. V splošnem 
klicu po vojni, ki se sedaj razlega po 
celi Srbiji, mora se gledati klic ob-

JAVNA ZAHVALA. 

Cenjeni direktor 
Collins N. Y. Medical Instituta: 

Vam naznanim, da sem dobil Va-
še pismo in zdravila ter Vam sporo-
čam, da sem zdaj popolnoma zdrav 
in ne potrebujem več Vaših zdravil. 
Lepo ee Vam torej zahvalim, ker ste 
me popolnoma ozdravili, a zdravil 
mi je še ostalo, nisem vseh porabil. 

Še enkrat se Vam zahvalim za 
obilen trud, kterega ste imeli z me-
noj in če bodem še kterikrat bolan, 
se bodem vedno na Vas obrnil. Se-
daj pa Vas pozdravim in ostanem 
Vaš prijatelj. Z Bogom' 

Jožef Zakrajšek, 
Brownfield, Fayette Co., Pa. 

kopati, zjutraj in zvečer izpirati 

voren isti, ki ga piše. Pozdrav! 
Mr. M. L., Oglesby, 111. Glede pri-

poročanja zemljišč rojakom smo že 
zdavnej izrazili svoje mnenje. Vsi 
enaki dopisi gredo v koš. Kdor ho-
če kupiti zemljišče, naj ga kupi pro-

tista s čisto pitno vodo, grgrati in j ste volje, kjer je njemu ljubo, ne pa 
zobe čistiti. Nohte snažiti in jih | P° posredovanju tretje osobe. Po-
imeti vedno obstrižene; za dolgimi i zdravljeni! 
nohti se nabira nesnaga: vsaka ne- ! Mr. F. P., Superior. Wyo. Je po-
snaga je nezdrava! Snaga je zdrav- ' polnoma Vaša krivda. Zakaj pa na-
je! — j ročate od sleparskih tvrdk blago? 

Znamenja začenjajoče se bolezni Ali nismo dan za dnevom pridigali 

laM^^Mn 

Pozor rojaki Slovenci v Forest CHy in okolici! 
Tem potom se naznanja, da bode 14. oktobra 1908 

otvorjena novo ustanovljena 

Farmers & Miners National Bank 
s kapitalom od 50,000,00. 

Kojakom v Forest City in okolici priporočamo, da se v 
vseh obzlrih poslužujete tega podjetja, ker podjetje je res 
na dobri podlagi in tudi je veliko rojakov Slovencev delni 
6arjev te banke. 

Denar se obrestuje po 3 po sto in obresti se raču-
najo od dne9 ko se denar uloži v banko, 

V odboru so sledeči gospod je: 

Predsednik J.«H. JOHNSON; I. podpt-ed. Marti n Muhič ; 
I I . podpredsed. A. E. BL0XMAM, blagajnik R. R. ZAR. 

Nadzorniki so: 

J. B. BELL, KAROL OBOLDTCJS, MAX HELER, JOHN 
VILJEM SREDENŠEK, L. BROWN, E. J. GARDINER. 
McHENRY, HENDRY OLDRICH, JOHN MORFY, GEO, 

MUSS, JIM KORDESH in GEORGE RANDAL. 

stj festo neznatna. Pri vsakem obo-
lenju, ki traja po več dni, treba 
vprašati zdravnika, posebno pri da-
lje trajajočem kašlju, hudo bledem 
izgledanju, potenju ponoči, hujšanju, 
mrzlici in vročini (posebno ob ve-
černih urah). Otekanje bezgavk ni 
nikoli brez pomena, ampak zahteva 
nujno, da se vpraša zdravnika! Ono 
ne prihaja od tega, ker otrok raste, 
kakor narod navadno misli. 

Da se človek jetike ne naleze in 
da se jo obvaruje, mora paziti na 
pljunke. Od pljunkov lahko hitro 
dobimo jetiko. Vsako pljuvanje na 
tla, tudi ako ni pljuval jetičen člo-
vek, je zdravju škodljivo: zato ne 
sme nihče v zaprtih prostorih plju-
vati na tla ali ob .stene; to ni samo 
nezdravo, temuč tudi gnusno. Kjer i 
je kak pljuvalnik, ki ga je napolnje- : 

v listu, da nikar ne pojdite na lim 
raznim Watch, Tobaeco in Supply 
Co.? Pa nekteri so že taki, da se 
prej ne prepričajo, dokler jih ne za-
čne srbeti. Sedaj trpite škodo sa-
mi, mi Vam ne moremo pomagati, 
ker ste denar za ničvredni tobak celo 
trikrat poslali, predno ste prišli do 
spoznanja, da je vse le — prevara. 

Mr. F. E., New House, Utah. 
V tem slučaju smo se mi zmo-
tili, vendar je pri imenu, temveč sa-
mo pri osobi. Osoba, kteri smo na-
meravali poslati ono pismo, ima slu-
čajno isto ime kot Vi ; morda sta pa 
brata f In osoba, kteri smo hoteli 
isto pismo poslati, živi slučajno tudi 
v istem mestu kot Vi. Kdo reši za-
stavico? Hvala za pojasnilo. Srčen 
pozdrav! 

Mr. St. J., Templeton. Tex. Knji-

SKLAD 
za spomenik padlima žrtvama Lunder 
in Adamič in za podporo ranjencem 

• ljubljanski bolnišnici: 
Tran Jeraj, Milwaukee, W i s . , $2. 
Jakob Švigel, Cleveland, O., $1. 
Zavedni rojaki in rojakinje iz 

Dunlo, Pa., doposlali so nam znesek 
$13.10; darovali so: Fran Bavdek in 
Fran Kavčič po $1.50; Fran Dolez 
in Ivan Dolez po $1.00; Alojzij Strle 
in Josip Mazi po 75c; Ivan Bovha, 
Ivan Dolez, Ivan Zakrajšek, Anton 
Hribar, Anton Suša, Ljudevit Peter-
lin, Ivan Drenik in Nežika Drenik 
vsi po 50c; Alojzij Bavdek, Josip 
Bavdek, Ivan Juvančič, Ivan Suša, 
Ivan Hribijan, Ivan Suhadolnik, Iv. j 
Arhar, Ambrož Zalar, Anton Kranjc 
in Pavel Ošaben vsi po 25c; Marija 
Zalar lOe. Od te svote je namenjeno i 
za spomenik $5.00, ostanek $8.10 pa . vati z vodo, mokrim žaganjem ali i žico, kako se postane državljan Zje 

peskom, pljuvajte vanj. Kjer ni! dinjenih držav, dobite v naši zalogi. I y p o d p o r o r a n j e n e e m 

pljuvalnikov, poslužujte se žepnih skupaj izkazano $33.25. 
Živeli darovalci in njih nasledniki! 

robcev. (Posebno na cesti!) Ka-
dar kašlja ali kiha, naj vsak, bodi 
jetičen ali ne, drži roko pred usta! 

Jetika je samo tam za okolico ne-
varna, kjer ljudje ne skrbe za sna-
go" in kjer niso nič previdni. Ako 
bolnik (jetičen človek) ne pljuje na 
tla ali ob steno, ako drži med kaš-
1 j an jem roko pred usta, ako odstra-
nimo brž vsak njegov ' pljunek — 
pljuvalnik je treba sleherni dan iz-
čistiti — in ako izvajamo druga var-
stvena pravila, se nam ni treba bati, 
da bi nalezli jetiko. 

SLUŽBO DOBITE TAKOJ 
dve pridni in pošteni Slovenki; ena 
v kuhinji, druga v saloonu. Plača 
dobra po dogovoru. Vprašajte pri: 

John Drobnič, . 
P. O. Bo* 355, Salida, Colo. 

(29-31—10)s 

pa Vam jo takoj po-pet centov, 
šljemo. 

Rojake širom Amerike opozarjamo I 
na listnico uredništva. Kdor je v 
dvomih glede kake važne stvari, 
kdor hoče kaj posebnega zvedeti, ta 
naj se obrne na nas in v listnici 
uredništva mu radi pojasnimo vse, 
kar le more človeška pamet. Vsak 
naj se zaupno obrne na uredništvo. 
Odgovorili bodemo vsakemu o vseh 
stvareh, ko nas vpraša za svet ali 
pojasnilo. 

Uredništvo "Glasa Naroda". 

POZDRAV. 
Na obalih Atlantika še enkrat po-

zdravljam vse moje znance ter 
prijatelje v Durango, Colo., v Pueb-
lo, Colo., in Cleveland, Ohio. Na 
svidenje! 

New York, 27. vinotoka, 1908. 
Mat. Turk. 

Iščem FRAN KMETA, doma iz Do-
lenjskega, fara Dobernič. Pred 
dvema leti bil je pri meni na stanu 
in je potem odšel nekam v Illinois. 
Prosim cenjene rojake, če kdo ve 
za njega, naj mi naznani, ali pa se 
mi naj sam javi, ker mu imam ne-
kaj važnega sporočiti. Moj na-
slov: John Ravnikar, 304 Grove 
St., Milwaukee, Wis. 

(27-29—10) 

Kje je LATA JORC? Naznanite mi, 
Tojaki, ker imam važni posel z 
njim; prosim za njegov naslov in 
bivališče. Vsakemu, kteri mi nje-
gov naslov naznani, se že v naprej 
zahvaljujem. Moj naslov je: Mi-
chael Mihalich, 160 Park St., 
Kansas City, Kansas. 

Kje je JANEZ ROZMAN t Pred pe-
timi leti je odšel od doma. Zad-
nja njegova poročila prejela sem 
iz Milwaukee, Wis., in iz Indiana-
polis, Ind. Star je sedaj 28 let. 
Meseca februarja letos prejela 
sem eno pismo od neke ženske, 
ktera piše svojim starišem, da je 
videla, ko je mojega sina vlak po-
vozil. Prosim cenjene rojake, če 
kdo ve kaj o njem, da mi blagovoli 
poročati, za kar mu bodem zelo 
hvaležna. Objednem naznanjam, 
da je letos spomladi umrl njegov 
oče, oziroma moj mož. — Moj na-
slov: Elizabeta Rozman, Ježca št. 
42, pri Ljubljani, Kranjsko, Au-
stria. (27-29—10) 

Za p e v c e ! ! 
V zalogi imamo lepo vezane 

Pesmarice 
Glasbene Matice za štiri mežke gla-
sove. V tej pesmarici so priljubljene 
slovenske pesmi s sekiricami (nota-
mi) v partituri za vsak pevski zbor, 
kvartet ali oktet. Veljajo $1.50 s po-
što vred. 

SLOVENIC PUBLISHING 00., 
82 Cortlandt St., New York, N. Y. 

P o z o r R o j a k i ! 
Novoiznajdeno garantirano mazilo n 

plešaste In eolobradce, od katerega v 6 
tednih lepi lasie, brki in brada popol-
noma zrastejo ! I(evmatixem ali trganj« 
v nogah, rokah in križu Vam po-
polnoma odstranim. Potne noge. kur-
je očesa, bradovice in ozeblino Vam 
v 3 dneh popolnoma odstranim, da" je 
to resnica se jam« $500. Up rajajte se 
pri — 

Jakob Wahži{, 
P. O. Box 69 

CLEVELAND, OHIO. 

t 



Jl igos ilovan ska Kaiel. M o t a . 

k 
•bnkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota« 

Sedež v ELY, MINNESOTA. 

URADNIKI: 

Predsednik: FRAN MEDOŠ, 9483 Ewing Ave., So. Chicago, HL 
Podpredsednik: JAKOB ZABUKOYEC. (Radi bolesni na dopusta 

Evropi.) 
Glavni tajnik: JURIJ L. BROŽIČ, P. O. Box 424, Ely, Minn. 
Pomožni tajaik: MAKS KERŽIŠNIK, L. Box 381, Rock Springs, Wjo. 
Blagajnik: IVAN GOVŽE, P. O. Box 105, Ely, Minn. 

NADZORNIKI: 
predsednik nadzornega odbora, P. O. Box 57, Brad-

) 

IVAN GERM, 
«*ek. Pa. 

ALOJZIJ VHtANT, II. nadzornik, Cor. 10th Avenne ft Globe Street, 
South Lorain, Ohio. 

IVAN PRIMOŽIČ, m . nadzornik, P. O. Box «41, Eveleth, Mina. 

POROTNI ODBOR: 
MIHAEL KLOBUČAR, predsednik, porotnega odbora, 115 7th Street, 

Calumet, Mich. , 
IVAN KERŽIŠNIK, n . porotnik, P. O. Box 138, Bordine, Pa. 
IVAN N. GOS AR, m . porotnik, 5312 Butler St., Pittiburg, Pa. 

Vrhovni zdravnik: Dr. MARTIN J. IVEC, 711 North Chioaf. Street, 
ioUet, ILL 

Krajevna druttva naj blagovolijo požiljati vse dopise, prssaambe udov 
In droge listine na glavnega tajnika: GEORGE L. BROZICH, Box 434, 
•ly, Minn., po STO jem tajniku in nobenem drugem. 

Denarne poiiljatve naj pošiljajo krajevna društva aa blagajnika: 
JOHN GOUŽE, P. O. Box 105, Ely, Minn., po svojem zastopnik« in nobe-
nem drugem. Zastopniki krajevnih društev naj pošljejo d up likat vsaka 
pošiljat ve tudi na glavnega tajnika Jednete. 

Vse pritožbe od strani krajevnih društev Jed no te ali poeamenikoi 
naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora: MICHAEL KLOBU-
ČAR, 115 7th St., Calumet, Mich. Pridejani morajo bit? natančni podatki 
vsake phtožbe. 

Društveno glasilo je " G L A S NARODA" 

Drobnosti. 
KRANJSKE NOVICE. 

V Ameriko. Dne 12. oktobrs se je I 
odpeljalo iz južnega kolodvora v 
Ljubljani v Ameriko 100 Hrvatov in 
20 Slovencev. 

Nesreča. Na postaji v Divači je pa-
del z vagona sprevodnik Karel Knol 
ter si k-implicirano zlomil nogo v 
6tegnu. Prepeljali so ga v bolnišnico 
v Ljubljano. 

Nagloma je umrl v kolodvorski ča-
kalnici v M. Petru na Krar-u trgovec 
J! Peruti z Reke. 

Jok v Izraelu se je že začel in to 
je kranj- vim nemčurjem prav dobro 
znano. Kakor nemški agent pride ta-
ko tudi odide. Pre»pi v hotelu, obišče 
svoje tvrdke, potem s« pa zopet pe-
lje v drug kraj. kjer se mu ravno ta-
ko godi. Po krčmah se jeze aa tuk. 
Nemce, da so jim ti krivi, da ne na-
pravijo ni<- " k l e f t a " . In imajo po-
polnoma prav. ''Svoji k svojim" je 
z taj in ostane tudi zanaprej geslo 
slovenskim trgovcem in obrtnikom. 
In tako mora iti dalje, če se hoče o-
svoboditi tujega jarma. In slovenski 
potniki in korespoodenti morajo do-
biti pri vs-ih onih nemških tvrdkah 
kruha, ki imajo trgovske zveze s 
Slovenci. 

Demonstracije pred sodiščem. Pri 
ljubljanskem okrajnem sodiseu ste se 
vršili dane.- obravnavi proti Žigi Vo-
dušku, odvetniškemu kandidatu, in 
Antonu Vičiču, kontrolorju bolniške 
blagajne v Ljubljani, zaiadi žaljenja 
javne straže v smislu § 312., oziro-
ma § 314. kaz. zak. Oba obtoženca 
sta bila oproščena. 

Preprečen shod republikancev. V 
Trstu so nameravali republikanski 
Italijani prirediti shod, na kterega 
je prišlo tudi nekaj regnicolov. Poli-
cija je odposlala svojega zastopnika 
na shod. dasi je bil proglašen kot 
sklican po § 2 zborovalnega zakona. . 
Vsled teea zborovalci niso hoteli zbo- < 
rovati. Ko so se par ur nato sešli v ; 
neki gostilni, hoteč tam skrivaj zbo-
rovati. pridrla je policija med nje, 
zasegla spisane govore in relacije ter 
sklicatelje aretirala. Med njimi so 
trije Italijani iz Italije. 

V bedni Istri vladajo naravnost 
obupne razmere. Vina je letos toliko, 
pa ga ljudstvo, kteremu da vinski 
pridelek vse. ne more spraviti za no-
l>eno ceno v denar. Oeevidec nam 

rodoljubnim navdušenjem in s svojo 
nadvse simpatično zunanjostjo. Cip-
polla naglasa, da so vse vesti, ki se 
širijo o kraljeviču po nemških listih, 
zlobne bajke, ter konštatuje, da je 
prestolonaslednik Gjorgje sedaj ena 
najpopularnejših oseb ne samo v Bel-
gradu, ampak tudi v vsi Si^biji. 

Čuden pojav. Carigrad, 13 okt. Da-
nes je bil v Carigradu protestni shod 
proti aneksiji Bosne in Hercegovine 
in proti neodvisnosti Bolgarije. Shod 
je sklenil, poslati ogrskemu parla-
mentu izraz simpatij s pozivom, naj 
se Ogrska loči od monarhije. 

Garibaldinci v Rimu so sklenili, da 
bodo v slučaju, ako napovesta Srbi-
ja in Črnagora Avstriji vojsko, prosi-
li Ricciota Garibaldija, naj jih pelje 
v boj, da osvobode tržaške brate. — 
Baje je srbski poslanik v Carigradu 
Nenadovič nedavno dejal, da se bodo 
Ogri proglasili za neodvisne in se bo 
ustanovila liga balkanskih narodov 
proti Avstriji. — Poslanec Klofač, 
ki se je mudil v Belgradu, je dejal, 
da bo češki narod podpiral Srbe v 
njihovem boju proti Avstriji. 

Rusi za Srbe. Belgrad 13. oktobra. 
Aleksander de Stahovič, poslanik H. 
ruske dume, eden najuglednejših čla-
nov ruske kadetske stranke, je po-
slal v Belgrad to-le brzojavko: Z vse-
mi čuvstvi sem iz globočine duše pri 
vas. Ganjen sem vsled divnega in ve-
lerodoljubnega poleta Srbov in vsled 
ginljive herojske samozavesti. Dovo-
lite, da vam nasvetujem. da niti za 
trenotek ne pozabite interese splošne 
slovanske vzajemnosti. Sporočil sem 
poslancu Klofaču v Pešto, da izjavi 
mojim srbskim bratom, da bom v slu-
čaju vojne vstopil prvi v njihove vr-
ste kot prostovoljec. Pošiljam 1000 
dinarjev narodnemu odboru za "Rde 
ei križ." Trudil se bom, da razbijem 
pri ruskem časopisju napačno mišlje-
nje in hladne odnošaje napram Srbi-
ji. Miljukov mi bo pri tem ppomagal. 
Svetujem narodnemu odboru, da se s 
potrebnimi pojasnili obrne na ruske 
liste. Živeli hrabri in neustrašeni srb-
ski junaki! 

i Petrograd, 13. okt. Več ruskih ak-
tivnih častnikov, med njimi dva ge-
nerala, je vložilo prošnjo na vojno 

i ministrstvo, da se jih izpusti iz služ-
be, ker nameravajo stopiti v srbsko 
vojsko, da se bodo na srbski strani 
borili proti Avstriji. 

Turške manifestacije za Srbijo in 
Črno goro. Carigrad, 13.oktobra. Vče-
raj so bile tu velike demonstracije 
za Srbijo in Črno goro. Demonstran-
tje so se napotili pred srbsko in Žr-
nog-rsko pool--*" . ~ prireja-
li navdušene ovacije zastopnikoma 
Cme gore in Srbije. Za ovacije se je 
zahvalil srbski poslanik dr. Nenado-
vič. Kralju Petru in knezu Nikoli so 
bile poslane pozdravne brzojavke. 

RAZNOTEROSTI. 
Odlični kavalirji — nevarni zločin-

poroča iz poreške okolice, da se kilo-1 X a Dunaju imajo zopet škandal 
gram grozdja prodaja po 4 vinarje: 
liter mošta pa velja 7 vinarjev. 

ŠTAJERSKE NOVICE. 
Ali so se vrezali štajerski Nemci 

sploh s tem. da so v Ptuju škupšči- j 
narjem na.-̂ ? šolske družbe sv. Cirila j 
in Metoda hoteli onemogočiti sploh i 
zborovanje ter jih tako nesramno na-
padli, kajti oni 13. september 1908 
— ominoznesra pomena ! — ostane za 
večne čase kakor mejni kamen zapi-
-an v zgodovini Slovencev zabilje-
žen. ko so se vsi Slovenci spomnili 
svoje narodnosti in se začeli zavedati 
svojih najsvetejših dolžnosti! Da so 
ptujski Nemci ali, točneje rečeno, ta-
mošnji nemškutarji T naprej vedeli, 
kake strašne posledice bode imel njih 
sovražni nastop zoper Slovence — 
glej Kranjska hranilnica v Ljublja-
ni! — gotovo bi bili slovenske zboro-

ček, v katerega so zapletene razne 
odlične osebe. Xa Dunaju sta se po-
javljala že dlje časa dva " Amerikan-
ra" . ki sta se izdajala za brata Al-
fred in Aques Raoul De Lumen. Na-
-topila sta zelo elegantno, govorila 
več jezikov ter trosila denar polnih 
rok, tako, da sta si kmalu pridobila 
vstop v na.jodličnejše kroge, celo na 
dvor. Izdajala sta" se za lastnika ve-
like ameriške tvrdke ter dobivala v 
dokaz temu cesto priporočena pisma 

f 
. . . .Tekom štirinajstih dnij izide v zalogi "Glas Naroda" prvi in drugi 
zvezek krasnega potovalnega romana " V padišahovej senci" in sicer prvi 
zvezek pod imenom " P o puščavi," in drugi " P o divjem Kurdistanu.'' 
Našim rojakom dobro znani pisatelj Karol May popisuje v teh knjigah 
svoje potovanje po Arabiji, Kurdistanu, Turški Aziji, deloma tudi po 
Egiptu. Vsak stavek v knjigi je pisan tako zanimivo, da bravec knjige ne 
odloži preje iz rok, dokler je ni do konca preči tal. Da smo cenjenim naroč-
nikom Glas Naroda zelo ustregli, ker smo jim preskrbeli prestavo omenje-
nih knjig, nam naj bolj pričajo številni novi naročniki, ki so se naročili 
na list, odkar je pričel izhajati krasni potovalni roman " V padišahovej 
senci," ki obsega skupno šest knjig, kterih dve sta zdaj gotovi. 

Da bravce bolj iznenadimo, smo tiskali obe knjigi na posebnem finem 
papirju z ličnimi platnicami. Na prvi strani prve knjige prinašamo tudi 
sliko smešnega, junaškega, zvitega in zvestega služabnika Kare ben Nemsi, 

znanega pod imenom hadži Halef Omar, ben hadži Abul Abas ibn hadži 
Davud al Gosara. Na naslovni strani drugega zvezka pa vas preseneči sli-
ka hrabrega buluk emina, ki je v bogve kteri bitki zgubil svoj nos. Njegov 
zvesti spremljevalec, je seveda sivec osel. ki je rigal vse noči. 

V očigled velikih stroškov, finega papirja in ličnosti knjige smo na-
stavili ceno posamezni knjigi 60ct., dve knjigi skupaj $1, in ceno vsem 
šestim knjigam skupaj $3.00. Opozarjamo pa že -sedaj rojake, da imamo 
le omejeno število knjig v zalogi: k.d>r hoče dobiti gotovo knjige v roke, 
naj se čimpreje naroči, ker smo prepričani, da bodo hitro razprodane. 
Poleg tega pošljemo nekaj stotin knjig tudi v staro domovino, vendar bo-
mo gledali, da v prvi vrsti zadovoljijo naše ameriško rojake. Knjige so 
objednem krasen dar svojim prijateljem v Ameriki ali pa v stari domovi-
ni, ker so kras vsaki knjižnici ali zbirki knjig. Zabave, smeha, burk je v 
knjigi dovolj, objednem pa ne primanjkuje poučnega berila o razmerah in 
šegah raznih narovov v Afriki in Aziji, kar vse popisuje pisatelj zelo na-
tančno, ker je sam dalj časa bival in hodil po onih krajih. 

Rojaki, sezite torej po knjigah, dekler so pri rokah, ker prinesle vam 
bodo marsikako zabavno in smešno urico razvedrila. 

Uredništvo Glas Naroda. 

največjih njujorških denarnih zavo-
dov. Svoje ime De Lumen sta razla-
gala tako, da je nekoč neki član rod-
bine knezov "WindischgTaetz se izse-
lil v Mehiko ter si tam prekrstil ime. 
Posebno sta se skušala pri vsaki pri-
liki približati ženam odličnih rodbin 
— na starost nista gledala — a po 
galantnih pustolovščinah sta nastopi-
la z represalijami, češ, da zaupata 
dogodek možem, ako ne dobita zahte-
vane vsote. Na ta način sta izsilila 
svojim žrtvam nad 100.000 K. Nada-
lje sta poizvedovala za temne točke 
iz življenja odličnih oseb. Tudi takim 
osebam sta se približila ter jim na-
mignila, da bi jim moglo biti nepri-
jetno, ako bi se te stvari osvežile v 
družbah ali celo v časopisju. In zopet 
sta dobivala lepe vsote, da sta molča-
la. Končno sta pregovorila nekega 
dunajskega tovarnarja, da je pristo-
pil kot solastnik %• njuno podjetje z 
deležem 25 tisoč kron. Na podlagi te 
delnice sta ponaredila nekaj menic 

ter vzdignila na nje pri raznih du-
najskih denarnih zavodih 30.000 K. 
Nato sta jo hotela popihati, toda po-
licija je iz vohala, da imata tudi pre-
cej črnih točk iz preteklosti ter ju 
prijela. In dognalo ?e je, da sta na-
vadna lopova, ki še Amerike nikoli 
videla nista. Imenujeta se Liechten-
stein, toda s "plemiči" tega imena 
nista v sorodu. 

Judež Iškarjot — svetnik. V Blu-
•men fieldu na Nemškem so si žup-
ljani zgradili novo cerkvico, ki je bi-
la nedavno posvečena. Cerkvica je 
zgrajena v gotskem slogu. Nad glav-
nim altarjem so pisano naslikana 
okna. Na enem oknu je skupina 12 
apostolov. Med njimi je tudi Judež 
Iškarjot, in sicer kot svetnik, ker ima 
nad glavo zlato aureolo. A da bi ne 
•bilo sumnje, je pod sliko jasno napi-
sano " Judež izdajalec." Slike je na-
ppravil umetnik iz Freiburga. 

Pozor Rojaki! 
Gotovo pomoč v bolezni zadobite, ako se obrnete 
na Dr. R. Mielke=ja, vrhovnega zdravnika naj -
starejšega in najzanesljivejšega zdravniškega 

zavoda za Slovence v Ameriki: 

THE COLLINS N. Y. MED. INSTITUTA 
On ima nad 40 letno prakso v zdravljenju 

vseh bolezni ter EDINI Z A M O R E JAMIČTI 
za popolno ozdravljenje vsake notranje ali zu-
nanje bolezni, pa naj bode ista akutna ali zas-
tarela (kronična), kakor: 

bolezni na pljučah, prsih, želodcu, črevah, jetrah, 
bolezni mehurju, vse bolezni v trebušni votlini,— potem 
v nosu, glavi in grlu, nervoznost, živčne bolezni, bolezni 
srca, katar, prehlad, težko dihanje, bronhialni, prsni in pljučni 
kašelj, bljuvanje krvi, nepravilno prebavo, neuralgio, reumatizem, 
giht, trganje in bolečine po udih, zlato žilo, grižo, otekline, 
vodenico, padavico ali božjast, nemočnost v spolnem občevanju, 
polucijo, posledice onanije, šumenje v ošesih in tok vz ušes gluhost, 
izpadanje las, mazulje, srbeeino, lišaje, hraste in rane, vse bo-
lezni na notranjih žeuskih ustrojih, glavobol, neredno mesečno 
čiščenje, belitok, padanj^, maternice, neplodovitost i. t. d. v 

On edini na posebni moderni način hitro 
in zanesljivo ozdravi jetiko in sifilis, kakor tudi 
vsako tajno spolno bolezn moža in žene. 

Zdravljenje spolnih boleznij ostane tajno.— 
ZATORAJ ROJAKI! Ako ste bolni ali slabi 

ter Vam je treba zdravniške pomoči, ne odlašajte z 
zdravljenjem in ne obračajte se na zdravnike in zdrav-
niške zavode, katerih delovanja ne poznate, ker tako 
brez koristi trosite težko prisluženi denar, temveč na-
tanko opišite Vašo bolezen v svojem materinem jeziku 
in pri tem naznanite koliko časa traja, kako je nasto-
pila in vse podrobnosti ter pismo naslovite na spodaj 
označeni naslov, potem smete mirne duše biti prepri-
čani v najkrajšem času popolnega ozdravljenja. — 
Ako pa Vam bolezen ni znana, pišite po obširno knjigo 
ZDRAVJE, katero dobite ZASTONJ, ako pismu pri-
ložite nekoliko postnih znamk za poštnino. 

Vsa pisma naslavlajte točno na sledeči naslov: 

COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE 
I 140 W E S T 34th ST., NEW YORK N. Y. 

Z d r a v j u 
najpri3i«m©}3ž. z-'.s&c* ji* 

L B 1 S V R f v O 
I I i * 
i -

i 
ktero je varjeno iz najboljšega import "ranega češkega hmela. j -
naj nikdo hc zamudi poskus .i g* v »a^mokonst, kake* tocLi ' kod«? \ j 
svoje družine, svojih prijateljev dragih. j # 

L e l s y p>l-vo je uaibsHt pnljubijeno dobi z vsta b^.jil^ s. ? 
gostilnah Vse podrobnost* svs Ac k ! 'tavaflcar-ja 6102 5:. Clii? m M < \ f 
kteri Vam dragevolje vse pojasni, 

THE ISAAC LE1SY BREWING C0MPAN1 
C L E V B I U A I N D , O . 

1 NARAVNA CALIFORNIJSKA VINA NA PRODAJ. 

valee popolnoma na miru pustili ali 
jih še celo prijazno sprejeli! Neznat-

Samomor. Na Premskovem pri n i p o v o d i r o d e v £ a s i h v e l i k a n s k e na_ 
Kranju se je dne 12. oktobra na podu. gigd]^ 
obesil Jožef Hudobivnik; zapustil je 
ženo in tri otroke. Vzrok: pijaneeva-' 

V kranjski okolici špirit vedno 

Posledice vasovanja. 22. junija je 
ubil ITletni kmečki fant Jožef Kri-
stovič pod oknom nekega dekleta v 
Rtojncih na Dravskem polju tovariša 
Ivana Kranjca. Bil je ljubo-umen 
nanj in bo sedel zato 3 leta v ječi. 

nje. 
huje podira svoje prijatelje. 

Piva iz nemških pivovaren: Kosler, 
Go ess, Pnntigam in Reininghatis noče 
sloven-ko občinstvo več piti. Sloven-
ske pivovarne Auerjeva, Mengeška,! 
Žalska in V rhnî ka imajo vsled tega 
toliko naroč i, da jih komaj zmaguje-1 Riba prevrnila ladjo. Nedavno je 
jo. Zategadelj je ustanovila budeje-! blizu Zadra zadela velikanska riba ob 

BALKANSKE NOVICE. 

viška delniška pivovarna v Ljubljani! 
svojo glavno zalogo za Kranjsko in 
velike ledenice v Spodnji Šiški. Ta 
ieska pivovarna (razločiti od nemške 
budejeviške pivovarne), daje od vsa-
kega na Slovenskem prodanega hek-
tolitra piva 20 vin. družbi sv. Cirila 
in Metoda. Pivovarna, ki ima v Za-
grebu že več let eno prvih Ju najbolj-
ših pivnic v palači hrvatske štedioni-
oe, hoče tudi v Ljubljani otvoriti Se-
iko budejeviško pivnico. 

PRIMORSKE NOVICE. 
Zaprli so v Trstu 511etnega mizar-

ja Franca Senčarja iz Logatca. 
Smrten padec. V Trsta je padla 2 

in polletna Zelmira Furlan skozi 
okno petega nadstropja in obležala 
c razbito lobanjo a« tleh. 

Zabodel je v Trst« zidar Frane 
G ropaj c zidarja Ivana Žepa rja z no-
žem v prsi. 

ladijo nekega Veršiča in jo prevrni-
1 . Ladja se je hipoma potopila, last- i 
nik z dvema sinovoma, ki so bili na 
ladji, so splavali k obali, kakih 70 
metrov daleč, ter se rešili. Ladja je 
bila težka okolu 60 meterskih stotov; 
iz tega se da sklepati, kako ogromna 
je morajo biti riba — morda kit? 

Srbski prestolonaslednik Gjorgje. 
Milan 14. okt. Ker razširjajo nemški 
listi najneverjetnejše laži o prestolo-
nasledniku Gjorgju, je "Corriere del-
la Sera" naročil" svojemu specialne-
mu dopisniku Cippolli, naj skuša do-
biti avdijenco pri kraljeviču. Po po-
sredovanju ministra dr. Milanoviča 
mu je bila avdijenca dovoljena in 
Cippolla je imel priliko se dalje časa 
razgovarjati s kraljevičem. Cippolla 
je bTzojavil svojemu listu, da ga je 
princ Gjorgje naravnost očaral s svo-
jim živahnim temperamentom, s svo-
jo duhovitostjo in elokvenoo, s svojim 

AVSTROAMERIKANSKA ČRTA 
( p r e j « b r a t j e C o s u l i c h . ) 

->as Najpripramjša in najcenejša parobrodna črta za Slovence in Hmaie. j v -

Ker je letos grozdje prav po ceni, prodajam tudi letošnje 
vino po posebni nizki ceni. Črno in belo vino začnem razpoši-
ljati po prvem novembru. Prevozni stroški stanejo v Penn-
sylvanijo ali v drage odaljene kraje 20 centov od galone, ako 
se naroči 50 gal. Pri kari (vagon) stanejo vožnji stroški samo 
8 centov od galoBe. Sknpno 60 sodov po 50 gal. Posebna niz-
ka cena velja do Božiča. Pišite po cenik. 

Stephen Jakše, 
Crockett, Contra Costa County, California. 

Novi parnik na dva vijaka "Martfia "Washington". 

R E G U L A R N A V O Ž N J A M E D N E W Y O R K O M , T R S T O M I N R E K O , 

\ si spodaj aavedeni novi parobrodl 
na dva vijaka imajo brafifini j 

brsojav: j 
A L I O ! , L A U R A , 

M A B T H A W A S H I N G T O N , ![ 
•BGKHBTEETA. i \ 

V i M M f t » i j m in JmlJn — b o d e f ; 
zgoraj B u n t a a n h n d m j i pd - l 
4ri f l la I t dva druga nova potari&a 

C m s rožnih listkov iz NEW Y O R K A za l i l . razrsd so d o : 
TBSTA 128.-
LJUBLJANI) $28.60 
RTBKB $ 2 8 . -
ZAGBBBA $29.20 
KABLOVCA $29.26 

n. RAZRED do 
TBSTA all RBKB. $50.00, $55.00 in $50.00 

ParobrodJ)MARTHA WASHINGTON (na dva vijaka) odpluje 4. novembra. 
ARGENTINA odpluje •a 18. nov. Ta parnik pluje direktno • Patraa na svojem potu proti iztoku. 

Phelps Bros. & Co., Gen. Agents, |2 Washington Street, NEW YORK 

I 



Spisal Kard May; za ''Glas Naroda'' priredil L. P. 

T R E T J A K N J I G A , 

IZ, B A G D A D A V S T A M B U L . 
(Nadaljevanje.) 

" N e vrjamem, da so štirje jezdeci ravuo radi nas odjahali. Saj nas 
ima, kan vseeno popolnoma v oblasti, če namerava kaj slabega z nami. Le 
ne skrbi, Halef ! " 

Mislil sem, da je kan odposlal naprej štiri može, da poizvedo za pot, 
in res mi je pozneje kan povedal, da je poslal može kot oglednike naprej. 

Po kratkem in bornem zajutreku, se napravimo na pot. Kan je raz-
delil svoje ljudi v posamezne oddelke, ki so v presledkih četrt ure jahali 
eden za drugim. Ivan je bil previden in moder mož, ki je po možnosti 
skrbel za varnost svojih ljudij. 

Ne da bi se odpočili, jahamo do poldneva. Ko je bilo solnee na višku, 
se'ustavimo, da privoščimo konjem počitka. Tekom dopoldanske ježe 
nismo srečali žive duše; le tupasem smo opazili znamenja štirih jezdecev, 
ki so odjabali ponoči iz tabora v dokaz, da jahamo po pravi poti. 

Ta znamenja pa mi postanejo kmalu prava uganjka. Kan mi je včeraj 
povedal, da leži Sina, kamor smo hoteli potovati, v smeri proti jugo-
vzhodu, mi smo pa jahali takoj s poeetka naravnost proti jugu. Obrnem se 
k kanu da mi poda potrebno razjasnilo. 

"Rekel si, da gremo k Džiafom, kaj n e ? " 
" D a . " 
" I n ta potujoči rod se nahaja sedaj v bližini Sine?" 
" D a . ' -

"Toda če jahamo v tej smeri naprej, ne pridemo nikdar do Sine, tem-
več v Bano ali pa v Nveicgijo!" 

•"Ali hočeš varno potovati, gospod?" 
"Gotovo." 
" M i tudi. Raditega sem sklenil, da se ognem vsem sovražnim rodovom, 

ktere bi morda srečali med potjo. Do danes zvečer bomo jahali neutrudno 
naprej in šele potem se spoeijemo; jutri šele lahko pričakujem, da je pot 
proti vzhodu prosta." 

Ta izjava mi ni nič kaj ugajala; ker pa kanu nisem mogel ugovarjati, 
molčim in mislim svojo. 

Po dveurnem počitku se odpravimo zopet na pot. Jahali smo zelo hi-
tro in opazil sem, da večkrat križkraž; kan se je namreč ravnal po zname-
njih, ki so mu jih zapustili štirje Bejati pred njim. Proti večeru dospemo 
do neke nižine precej podobne soteski. Jahal sem ob kajiovi strani pri 
prvem oddelku. Že smo bili ven iz soteske, ko nas zagleda jezdec, ki je bil 
videti precej preplašen, ker najbrž ni mislil, da dobi na tem kraju ptujoe. 
Prijaha k nam, povesi sulico in reče: 

" S a l a m ! " • ' 
" S a l a m ! " odvrne kan. "Kam te vodi tvoja pot? " 
" V gozd. Hotel sem si uloviti srno." 
"Kterega rodu s i ? " 
"Rodu Bebe." 
" A l i stanujete v tej okolici, ali ste na potovanju?" 
" M i stanujemo ob zimskem Času; poletu pa vodimo svoje črede na 

pašo." 
" K j e stanuješ po zimi?" 
" V Nveicgiji, proti jugovzhodu od tukaj. "V eni uri si lahko tam. Moji 

tovariši vas bodo z veseljem pozdravili." 
"Koliko mož vas j e ? " 
"štirideset in pri drugih četah jih je še več . " 
" D a j mi svojo sulico!" - s 

" Z a k a j ? " vpraša mož začuden. 
" I n tvojo puško!" 
" Z a k a j f " -
" I n tvoj nož! Ti si moj ujetnik!" 
"Mašalab! " ' — ' -
T̂a beseda znači presenečenje. Toda mož ne pomišlja dolgo; bliskoma 

obrne konja in odkopita s svojim konjem. 
"I je ulovite me," zaslišimo še njegov klic, nakar ga zgubimo izpred 

pogleda. 
Tu prime kan za svojo puško in nastavi, da ustreli bežecega. Komaj 

sem mu mosrel se puško izpodbiti, ko že zadoni strel. Seveda je kroglja 
zgrešila svoj cilj. Kan dvigne pest, da me udari, vendar se premisli. 

"Izdajalec! Kaj počenjaš?" zakriči jezno nad menoj. 
"Jaz ni;-t-ui izdaalee." odvrnem mimo. "Jaz pač ne mcrem videti, 

da se kar tako ustreli nedolžnega človeka." 
•"Toda on mora umreti. Če nam pobegne, imamo mi škodo." 
* * Ali mu pu>tiš življenje, če ga pripeljan] nazaj?" 
" D a . To la ujeti era ne more« več! " 
" T a k o j ! " 
V istem trenutku pa odjaham za bežečim; videti &a nisem mogel več,! 

ko pa pridrni ven iz sote-ke. sra zopet upazim. Pred menoj leži ravnina in • 
tam dalfč pred -t lnij zarrledam teti no gozdno črto. Če begunec pride do < 
gozda, ga ne njamem ver. 

" R i ! " zakličem in položim svojemu vrancu roko okoli vratu. Izvr- j 
etna žival je zadnje dnij že mnogo trpela; na to znamenje pa zleti kot ptič 
in kot bi počival več tednov. V dveh minutah se približam Bebeju za kakih 
dvajset konjskih dolžin. 

" S t o j ! " mu zakličem. 
Mož j«' bil precej pogumen. Mesto da bi bežal dalje, obrne konja in 

jaha meni nasproti. V trenutku bi morala trčiti skupaj. Opazil sem, kako 
je prijel za Milico, torej p<.sežem jxj moji brzostrelki. Tu pridivja mimo 
mene: konec njepove sulice je bil obrnjen proti mojim prsom; toda s pu-
ško pari ram njegov sunljaj in takoj obrnem konja. Mož je hotel jahati 
v drugi .-meri in skušal pobegniti. Zakaj vendar ni streljal? Tudi njegov 
konj je bil dokaj izvrsten, da ga nisem hotel ustreliti. Moram se torej 
posluiiii s\'>je la -̂e. En konec privežem ob sedlo, dočim zvijem ostali del 
v kolobare. M<»ž >e ozre in vidi. da prihajam vedno bližje. Najbrž še lase 
nikdar niti videl ni. torej tudi ni slutil, kako se uide tako nevarnemu 
predmetu. Tudi do svoje sulice je zgubil vse zaupanje, ker vzame v roko 
puško in pomeri. Z očn.i premerim daljavo med menoj in njim in prav v 
trenutku, k" dvi *i:e cev. zašun.i jermenje po zraku. Komaj sem nekoliko 
obrnil kmija. /e me nekaj povleče na stran, začuje se krik, konja ustavim, 
in Ii«di« :. /i zvezan na rokah na tleh. Trenutek pozneje sem že pri njem. 

" A l i si se ranil?" 
Moje vprašanje se je v teh okoliščinah seveda glasilo kot zasramo-

•anje. Mož sku^a oprostiti svoje roke in škriplje s zobmi: 
" R o p a r ! " 
"Motiš >e! .laz nisem ropar, pač pa želim, da jahaš z menoj." 
" K a m ? " 
"11 kanq Bejatov, kteremu si pobegnil." 
"Bejatov? Torej so možje, ktere sem prej srečal Bejati? In kako se 

imenuje njih kan?" 
"Heider Miriam." 
" A h . sedaj vem vse. Alah naj vas uniči, ker ste roparji in lopovi." 
"Nikar ne psuj! Obljubim ti pri Alahu, da se ti ničesar ne zgodi." 
" V tvoji oblasti sem in slediti ti moram." 
Izza pasa mu potegnem nož in poberem tudi sulico in puško. Nato 

odvežem jermenje in takoj skočim na konja, pripravljen na vse. Toda mož 
ni nameraval pobegniti, ker požvižga svojemu konju, kterega zajaha. 

"Tvoji besedi zaupam, torej grem s teboj brez upora." 
Tako odjahava skupno nazaj in naletiva na Bejate pri koncu soteske, 

kjer so čakali na naju. Ko zagleda Heider Miriam ujetnika, s© takoj raz-
jasni njegovo temno obličje. 

"Gotpod, ali si ga res ujel?" zakliče. 
" D a , ker sem ti obljubiL Toda zastavil sem mu svojo besedo, da se 

nm ne zgodi ničesar žalega. Tu je njegovo orožje!" 
"Pozneje dobi vse nazaj, toda sedaj ga svežite, da ne pobegne." 

U 

VAŽJO ZA ROJAKE 
ki nameravajo potovati: 
v staro domovino z do-

j brimi in brzimi poštni-
mi parniki. Vsakdo naj si izbere jednega od zdolaj navedenih in, 
naj nam pošlje $5 are, ter objednem naznani ime parnika in dan 
odhoda, da "mu zamoremo zagotoviti prostor. 

4 
Sledeči parniki odplujejo iz New Yorka : 

18 nov. 
25 nov. 

V HAVRE 
'(francoska proga): 

7 novembra Chicago 
5 novembra La Lorraine 
12 novembra La Touraine 
19 novembra La Savoie 
26 novembra La Provence ( 

3 decembra La Lorrain® 24 
10 decembra La Touraine 
17 decembra La Bretagne 
24 decembra La Provence 
31 decembra La Lorraine 

Argentina 
. . . Laura 

V SOUTHAMPTON 
(American Line): 

31 okt. 

Copyright, 1908, by the Mail and Express Company. 

WORDS AND 
Bejati takoj spolnejo kanovo povelje. Medtem je dospel do nas drugi 

oddelek vojnikov, kterim izroči kan ujetega moža s pripomnjo, da lepo z 
njim ravnajo, vendar ga dobro čuvajo, da*'ne pobegne. Nato pa nadaljujemo 
s prekinjeno ježo. 

"Kako si ga dobil v svojo pest?" vipraša kan. 
"Uje l sem ga , " odvrnem na kratko, ker mi ni ugajalo kanovo vedenje. 
"Gospod, zakaj se jeziš," reče kan; " s a j moraš vendar sam priznati, 

da sem bil prisiljen ujeti tega človeka." 
" U p a m . " 
" M o ž ne sme pripovedovati drugim ljudem, ki so morda v okoliei, da 

je videl Bejate v bližini." 
•"Kdaj ga spustiš?" 
"Takoj ko mine nevarnost za nas." 
"Pomisli, da je pravzaprav moj. Upam, da ne boš osramotil moje, 

njemu dane besede." 
" K a j storiš, če ravnam nasprotno in prelomim tvojo besedo?" 
"Brez pomisleka bi te — " 
"Umori l ? " prekine me v govoru. 
" Ne. Jaz sem Frank, to je kristijan; človeka umorim le tedaj, kadar 

je moje življenje v nevarnosti. Toda uničil bi ti roko, s ktero bi se predr-
znil sramotiti mojo besedo. Emir Bejatov bi bil potem kot deček, ki ne 
more držati noža v rokah, ali pa kakor stara baba, ktere nihče ne posluša." 

"Gospod, da mi je to kdo drugi povedal, bi se smejal; o tebi sem pa 
prepričan, da bi me napadel v sredini mojih vojnikov." 

" N a vsak način. Med nami ga ni, ki bi se bal Bejatov." 
(Dalje prihodnjič.) 

JOHN KRAKER 
E U C U I D , O . 

NAZNANILO. 

Slovensko katoliško podporno dra 
itvo SV. JOŽEFA št 12 J. S. K- J 
za Pittsburg, Allegheny, Pa., in oko-
lico ima svoje redne seje vsako druge 
nedeljo V meaeeii. 

Drustvenikom se naznanja, da bi « 
istih v polnem številu udeleževali tei 
redno donašali svoje mesečne prispev-
ke. Nekteri udje, ki se radi oddalje 
ru>sti ali dela ne morejo sej udeležiti 
naj svojo mesečnino na nelrtereg* ti 
med izvršujočih uradnikov pod spoda„ 
navedenim naslovom dopošiljajo. 

Pri redni društveni seji dne 8. dee' 
1907 izvoljeni so bili sledeči urad-
niki za leto 1908: 

Predsednik Fran Kresse, 5106 Na-
trona Alley, Pittsburg. 

Podpredsednik Ivan Borštnar. 58 
Spring Garden Ave., Allegheny. 

I. tajnik Josip Muška, 57 Villa St., 
Allegheny. 

LL. tajnik Fran Strniša, 101 Vili* 
St., Allegheny. 

Blagajnik Ivan A A , 79 High St., 
Allegheny. 

Delegat Ferdinand Volk, 122 42nd 
Sit., Pittsburg. 

O d b o r : 
Ignac Dergane, 58 Troy Hill Bo an 

Allegheny. 
Anton Lokar, 28 Troy Hill Road 

Allegheny. 
Fran Hrovat, 6103 Butler Street 

Pittsburg. 
Jakob Laurič, 5106 Natrona Alley 

Pittsburg. 
Ivan Kašček, 2 Water Alley, AJ 

legheny. 
Ivan Maatnak, 49 Perry St., Altec 

beny. 

HARMONIKE 
bodisi kakorinekoli vrste izdelujem in 
popravljam po naj nil jih cenah, a delo 
trpeino in zanesljivo. V popravo za-
neti j ivo vsakdo pošlje, ker sem ie sad 
16 let tukaj v tem poslu in sedaj • svo-
jem lastnem domu. V popravek vza-
mem kranjske kakor vse druge harmo-
nike te računam po delu kakorino kdo 
zahteva brez nadaljaih upnAanj. 

J O H N W E N Z E L , 
1 0 1 7 E. 6 2 n d Str., Cleveland, O . 

NAŠI ZASTOPNIKI 
kteri so pooblaščeni pobirati naroč-
nino za "Glas Naroda" in knjige, ka-
kor tudi za vse druge v našo stroko 

spadajoče posle. 
San Francisco, CaL: Ivan Stariha. 
Pueblo, C9I0.: Peter Čulig. 
Indianapolis. Ind.: Alojzij Budman. 
Waukegan, III.: Fran Petkovšek. 
Chicago, 111.: Mohor Mladič. 
South Chicago. 111.: Josip Kom-

pare. 
La Salle. 111.: Mat. Komp. 
Calumet, Mich.: M. Grahek, Mat. 

F. Kobe in Pavel Shaltz. 
Benwood, W. V a.: R. Hoffman. 
South Range, Mich.: Ivan Baric. 
Duluth, Minn.: Josip Scharabon. 
Hibbing. Minn.: Ivan Povše. 
Ely, Minn.: Ivan Gouie. 
Eveleth, Minn.: Jurij Kotze. 
Kansas City, Mo.: Ivan Kovačič 

in Ivan Rahlja. 
Aldridge, Mont.: Gregor Zobec. 
Brooklyn, N. Y . : Alojzij Čeiarek. 
Little Falls, N. Y . : Fran Gregorka. 
West Seneca, N. Y . : Jo van Milič. 
Cleveland, O.: Frank Sakser Co-

William Sittar in Mat. Pečjak. 
Oregon City, Ore.: M. Justin. 
Conemaugh, Pa.: Ivan Pajk. 
Cauonsburg, Pa.: Geo. M. Shultz. 
Claridge, Pa.: Anton Jerina. 
Greensburg, Pa.: Fran Kebe. 
Braddock, Pa.: Ivan Germ in Ivan 

Varoga. 
Johnstown, Pa.: Fran Gabrenja. 
Forest City, Pa.: Josip Zalar. 
Pittsburg, Pa.: Ignac Podvasnik. 
Steelton, Pa.: Marko Kofalt in Jo-

sip A. Pibernik. 
Willock, Pa.: Fran Seme. 
Youngwood, Pa.: Nik. L Grba. 
West Jordan, Utah: Anton Palčič. 
Black Diamond, Wash.: Or. Po-

renta. 
Thomas, W. V a.: Josip Rus. 
Milwaukee, Wis.: Josip Tratnik in 

Josip Cunta. 
Rock Springs, Wyo.: Maks Ker-

frHfcnik in A. Justin. 
NAŠI POTNIKI: 

J. A. Pibernik, John Bahorič in 
Joe Cuzak, kteri potujejo sedaj po 
državi Pennsylvaniji, Michigan in 
Colorado. 

T « , nafi sastepmki so s nami Se 
dalje laaa v padoem m i , 
u r jih rojakon oajtopleje 

Priporoča rojakom svoja izvrstna 
VINA, ktera v kakovosti nadkrilju-
jejo vsa druga ameriška vina. 

Rudeče vino (Concord) prodajam 
po 50 centov galono; belo vino (Ca-
tawba) po 70 centov galono. 
NAJMANJŠE NAROČILO ZA VINO 

JE 50 GALON. 
BRINJEVEC, za kterega sem im-

portiral brinje iz Kranjske, velja 12 
steklenic sedaj $13.00. TROPINO-
VEC $2.50 galona. DROŽNIK $2.75 
galona. — Najmanje posode za žga-
njeso 4Y2 galone. 

Naročilom je priložiti denar. 
Za obila naročila se priporoča 

JOHN KRAKER, 
Euclid, Ohio. 

jiSlun' 

i 
Ako hočeš dobro postrežbo 

z mesom in grocerijo, 
tako se obrni na 

M a r t i n G e r š i č a , 
301-303 E . Northern Ave - . 

Pueblo, Colo. 
fndi naznanjam, la -imam 

• zalogi vsakovrstno suho 
meso. namreč: 

klobase, rebra, jezike 
šunke itd. 

Govorim v vseh slo vam-1 r-

i 
»i*» ^ 

obiim obisk 

V HAMBURG 
(hambnrško-ameriška proga): 

29 okt America 
31 okt Patricia 
5 nov Bliieher 

7 nov. Pretoria 
12 nov. . . . . . . . . Kais. Aug. Victoria 
14 nov Graf Waldersee 
26 nov America 
28 nov. pres. Grant 
3 d e« Blhcher 
5 dec Pennsylvania 
10 dec ; Patricia 
12 dec Kais. Aug. Victoria 

3 nov. 
5 nov. 
10 nov. 
12 nov. 
17 nov. 
19 nov. 
24 nov. 
26 nov. 
3 de«. 
10 dec 
8 dec. . 
12 dec. 
24 dec. 
31 dec. 

V BREMEN 
(severonemski Lloyd): 

Kronp. Wilhelm 
• Main 

Kais Wilhelm II 
Prinz Frid. Wilhelm 

Kais Wilh. der Grosse 

Koenig Albert 
Kronp'zessin Cecilie 

Frid. der Grosse 
Grosser Kurfuerst 

Main 
Kais. Wilhelm II 

Prinz Frid. Wilhelm 
Scharnhorst 

Gneisenau 

Pozor! Slovenci Pozor! 
ffSALON®' 

Z m o d e r n l m k o g l j l d č e m . 
Sveže pivo v sodiCkih in buteljkah tr 

druge raznovrstne pijače ter unfjtk« 
smodke. Potniki dobe pri meni čedni 
prenočišče za nizko ceno. 

Postreiba toto« in izfeorna. 
Vsem Slovencem in drugim Slovaaott 

se toplo priporoča 

M a r t i n P o t o k a r 
Cbicap, (64 S«. Cuter Al«. 

V TRST 
(avstro-ameriška proga): 

4 nov Martha Washington 
25. nov Alice 

nov. 
21 nov. 
28 nov. 
o dec. . 
12 dec. 
19 dec. 
2G dec. 

4 nov. 
11 nov. 
18 nov. 
25 nov. 
25 nov. 
2 dec. . 
9 dec. . 
16 dec. 
23 dec. 
30 dec. 

V ANTWERPEN 
(Red Star Line): 

. . . . St. Paul 
. . . New York 1 

. . . . St. Louis 
Phialadelphia. 

St. Paul fl 
. . . New York ^ 
. . . . St. Louis 

Philadelphia 
. . . . St. Paul 

. Samland 
. - Finland 
Vaderland 

. Kroonland 
Kroonland 
. . Zeeland 
. Samland 

. . Finland 
Vaderland 
Kroonland 

V ROTTERDAM 
(Holland-American Line): 

3 Ryndam 
1 0 n o v " . . . Statecdam 
1 7 n o v Noordam 
2 4 n o v Rotterdam 
1 dec New Amsterdam 
8 dec Ryndam 
1 5 dec Statendam 

(White Star Line): 
4 nov Adriatic 
1 1 Majestic 
18. nov Oceanic 
3 5 nov Teutonic 
2 dec Adriatic 
9 dec. Majestic 
16 dec Oceanic 
23 dec Teutonie 

Kdor želi pojasnila še o drugih, ne tukaj naznanjenih parnikih naj se z 
zaupanjem obrne na nas in postrežen bode vsakdo vestno in hitro. 

Vsakteri potnik naj si uredi tako, da pride en dan pred odhodom par-
nika v New York. 

Kdor naznani svoj prihod, po kteri železnici in kdaj dospe v New York, 
pričakuje ga naš vslužbenec na postaji, dovede k nam v pisarno ter 
spremi na parnik brezplačno. Ako dospe v New York, brez da bi nam na-
znanili Vaš prihod, nam lahko iz postaje (Depot) telefonirate po števil-
ki 4687 Cortlandt in takoj po obvestilu pošljemo našega uslužbenca po 
Vas. 

Le na ta naein se je rojakom nezmožnim angleščine, mogoče izogni-
ti oderuhov in sleparjev v New Yorku. 

FR. SAKSER CO., 
82 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y. 

-in-
61C4 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, O. 

Gompagnle Generale iransatiamip 
(Francoska parobrodna družba.) 

IREKTNA CRTA DO lUVflE, PARIZA, ŠVICE, INOMOSTA IN UUBUAi: 
Poštni parniki so :? 

'La Provence** na dva vijaka 14,200 ton, 30,000 konjskm mc£' 
'La Savoie" „ n „ 12,000 „ 25,000 ,f 
La Lorraine" „ „ „ 12,000 „ 25,000 
La Touraine" , „ „ 10,000 „ 12,000 

fLa Bretagna". 8*000 „ 9,000 
La Gasgogne" 8,000 „ 9.000 

Gfavna Agencija: 19 STATE STREET, NEW YORK. 
corner Pearl Street, Chesebrough Buildings 

rarmikl •uplnjejo od sedaj naprej yedno ob četrtkih ob 10. nrf 
lopoiadne iz pristanišča št. 4=2 North River, ob Morton St., F. I , 
•T.A LORRAINE 6. nov. 190&*LA TOURAINE 10. dec. 1&08. 
•LA TOURAINE 12. nov. 1908. La Bretagne 17. dec. 1908. 
•LA SAVOIE 19. nov. 1908. *LA PROVENCE 24. dec. 1908. 
•LA PROVENCE 26. nov. 1908. *LA LORRAINE 31. dec. 1908. 
•LA LORRAINE ' 3. dec. 1908. *LA TOURAINE 7. jan. 1909. 

POSEBNA PLOV1TVA. 
Novi parnik na dva vijaka CHICAGO odpluje 7. nor. • Havre. 

Parnik CALIFORNTE odpluje dnp- 12. dee. v Bordeaux. 
Samo drugi in tretji rasred od pomola 84 N. R., vanoije aap. 44. ulie^ 

O m dragega raareia ie Savre; fMLSS in vitje. 

S t e i i f l n » tvee io lacnamorani I m a j o p * <tr» v f j a f c . 
' ' ' . • •; : 1 . i.. . . 

W c K o z m l n s k i , generalni agent %% c ŷoacL 
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